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調査概要 

調査目的  ： 長野県中野市への移住者誘致に向けて、 
    移住意向のある方の「移住意向の実態」「中野市への評価」を把握し、インプットとする。 

調査対象  ： ・マクロミルモニタ 20～64歳の男女 
    ・一都三県在住の方 
    ・一都三県、海外以外への移住意向がある方 
    ・下記業種従事者を除く 
      →旅行業、不動産業、サービス業(旅館・その他の宿泊所・娯楽業)、調査業・広告代理業 

調査地域  ： 一都三県 

調査方法  ： インターネットリサーチ 

調査時期  ： 【事前調査】2015年6月17日（水）～6月19日（金） 
    【本調査】  2015年6月19日（金）～6月20日（土） 

有効回答数 ： 【事前調査】 8,879サンプル 
    【本調査】    1,036サンプル 

 

 

調査実施機関 ： 株式会社マクロミル 

(N)

20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-64歳 合計

男性 (114) (114) (114) (114) (62) (518)

女性 (114) (114) (114) (114) (62) (518)

合計 (228) (228) (228) (228) (124) (1,036)

割付表 



調査結果の要約 
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ことを決め
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5.4%
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移住に関心

はあるが、

移住する予
定はない
64.8%

サマリー1.具体的な移住意向状況 

地方（一都三県以外）への、 
 『移住決定・検討者』は3人中1人の35%。 
 ただし、そんな層でも移住意向時期として、  
 「将来的に」（54%）が過半数を占める。 
 ⇒地方移住に対するハードルの高さが窺える。 

地方（一都三県以外）への移住意向先として、  
 いずれか移住先の候補がある人は約8割。 
 詳細のエリアとして、「甲信越」や「東海地方」  
 「沖縄」が1割強と上位。 
 なお、「甲信越」への反応は、男女60-64歳や 
 中野市への関心が高いほど「甲信越」が高く 
 なる。 

◆地方（一都三県以外）への移住意向（Q10） 
◆地方（一都三県以外）への移住意向時期 
 （Q11） 

◆地方（一都三県以外）への移住意向先（Q12） 

n=1,036 n=365 
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(1,036) 8.2 4.3 6.9 12.0 1.7 9.8 7.5 3.2 3.6 8.8 9.8 1.6 22.4 77.6

男性計 (518) 9.7 3.9 7.5 12.2 1.9 10.0 7.3 2.9 4.2 10.2 9.7 1.5 18.9 81.1

　20代 (114) 12.3 5.3 15.8 8.8 0.9 7.9 14.9 2.6 4.4 5.3 4.4 0.9 16.7 83.3

　30代 (114) 8.8 6.1 7.0 11.4 1.8 10.5 7.0 2.6 6.1 10.5 11.4 2.6 14.0 86.0

　40代 (114) 13.2 1.8 5.3 10.5 1.8 10.5 7.0 1.8 5.3 11.4 9.6 - 21.9 78.1

　50代 (114) 7.0 4.4 4.4 10.5 2.6 11.4 0.9 2.6 1.8 12.3 11.4 1.8 28.9 71.1

  60-64歳 (62) 4.8 - 3.2 25.8 3.2 9.7 6.5 6.5 3.2 12.9 12.9 3.2 8.1 91.9

女性計 (518) 6.8 4.8 6.4 11.8 1.5 9.7 7.7 3.5 2.9 7.3 10.0 1.7 25.9 74.1

　20代 (114) 7.0 7.0 8.8 7.9 1.8 7.9 8.8 3.5 5.3 9.6 14.9 0.9 16.7 83.3

　30代 (114) 4.4 6.1 8.8 12.3 2.6 8.8 9.6 4.4 3.5 8.8 7.9 - 22.8 77.2

　40代 (114) 10.5 5.3 2.6 10.5 - 11.4 3.5 2.6 1.8 5.3 11.4 3.5 31.6 68.4

　50代 (114) 7.0 3.5 6.1 13.2 1.8 9.6 8.8 4.4 2.6 5.3 10.5 1.8 25.4 74.6

  60-64歳 (62) 3.2 - 4.8 17.7 1.6 11.3 8.1 1.6 - 8.1 1.6 3.2 38.7 61.3

移住の候補先のひとつ (69) 13.0 7.2 4.3 24.6 - 14.5 1.4 1.4 4.3 5.8 4.3 - 18.8 81.2

今後訪問してみたい (697) 8.9 3.6 7.5 12.5 1.9 8.9 8.2 3.9 3.7 8.3 10.6 1.4 20.7 79.3

興味なし (258) 4.7 5.8 6.2 7.0 1.9 10.9 7.8 1.9 3.1 10.9 9.3 2.3 28.3 71.7

※移住希望先がある/決めている：100-「決めていない/ わからない」

n=

全体

性・年代別

中野市の

移住先と

しての意向

0%

10%

20%

30%

40%
全体 移住の候補先のひとつ(中野市の移住先としての意向 ) 今後訪問してみたい(中野市の移住先としての意向) 興味なし (中野市の移住先としての意向 )

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

※移住決定・検討者ベース 

1位 

2位 2位 

移住決定・ 
検討計 
35.2% 



5 「中野市 地方への移住意向調査」結果報告書 

サマリー2.移住先検討時に重視＆求めること 

地方（一都三県以外）への移住を検討する際、「治安の良さ」「医療機関の充実」「日常生活の利便性」など“安全性””インフラ” が重視されている 
 様子が窺える。また、中野市を移住候補先としている層で、スコアが全般的に高いのが特徴的。 

移住先に求めることとして、「インターネットでの情報発信の充実」に加え、「相談ができる機関の設置」「土地・空き家情報」が上位。 
 また、甲信越移住意向者で「高齢者や障がい者への福祉情報」が高くなる。 

◆地方（一都三県以外）への移住先を検討する際に重視する内容（Q14） 

◆地方（一都三県以外）への移住先に求めること（Q17） 

n=

治安の

良さ

病院など

の医療

機関の

充実度

買い物

など日常

生活の

利便性

自然災害

の少なさ

緑や自然

の多さ

住宅の

広さ、土

地又は住

宅の価

格、家賃

などの住

宅事情

農産物の

美味しさ

移住者に

対する

受け入れ

体制

住民の

人柄や

人付き

あい

就労環境
街並みな

どの景観

市内への

通勤、

通学に

おける

交通の便

福祉施設

又は福祉

サービス

の充実度

市外の

近隣地域

への

アクセス

道路、

公園など

の都市

基盤の
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温泉など

の癒しの

施設の

充実

行政に

対する

親しみ

文化施設

の充実度

子供を

産み育て

る環境

教育環境

の充実度

観光や

周辺地域

からの

吸引力

起業・

開業しや

すい環境

まちの

認知度

（ブランド

力）

その他

(1,036) 82.7 76.9 76.4 71.8 70.8 68.5 65.1 64.7 63.3 61.0 60.8 60.2 59.5 57.1 55.3 43.9 41.7 39.0 38.2 38.1 32.0 31.4 26.1 8.7

甲信越移住意向者 (124) 89.5 83.1 72.6 77.4 87.9 64.5 71.8 69.4 67.7 54.8 63.7 49.2 62.9 55.6 55.6 52.4 42.7 33.1 36.3 36.3 30.6 34.7 27.4 7.3

移住の候補先のひとつ (69) 81.2 82.6 69.6 66.7 85.5 68.1 82.6 78.3 69.6 60.9 75.4 56.5 66.7 58.0 62.3 62.3 53.6 52.2 49.3 42.0 49.3 49.3 47.8 23.2

今後訪問してみたい (697) 85.1 77.6 78.8 75.3 72.9 70.0 67.6 67.1 65.0 62.3 62.6 60.3 62.7 58.2 55.7 44.9 43.2 39.7 38.9 39.6 32.3 32.0 25.5 8.3

興味なし (258) 77.1 74.0 71.7 64.3 61.2 64.0 54.3 53.9 57.0 57.4 53.1 60.9 48.4 54.7 51.9 36.0 35.3 33.7 34.5 34.1 27.5 24.8 22.1 5.8

※「全体」のスコアで降順にソート　※重要・計:「非常に重要」+「やや重要」のスコア

全体

中野市の

移住先と

しての意向

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合 0%

20%

40%

60%

80%

100%
全体 甲信越移住意向者 移住の候補先のひとつ 今後訪問してみたい 興味なし
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住希望者に対す

る支援策を聞き

たい

移住先企業の

Iターン採用に

ついての情報
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高齢者や

障がい者への福

祉施設や

福祉サービスに

ついての情報

が欲しい

道路や下水道整

備など都市イン

フラが

整っているか

家族で参加でき

る移住体験ツ

アーを企画

してほしい

金融機関や

行政が移住

希望者に対して

有利な融資制度

を作って

ほしい

子育てや

子どもの教育

環境についての

情報が

欲しい

その他

(1,036) 36.5 28.0 27.2 22.2 21.2 20.8 16.2 14.2 13.1 12.5 2.9

甲信越移住意向者 (124) 33.9 26.6 30.6 22.6 18.5 32.3 20.2 14.5 10.5 9.7 2.4

移住の候補先のひとつ (69) 39.1 33.3 33.3 14.5 20.3 18.8 14.5 17.4 13.0 11.6 -

今後訪問してみたい (697) 38.5 28.0 27.0 23.5 20.7 23.1 16.9 15.8 13.9 12.3 2.4

興味なし (258) 31.0 27.5 26.4 21.3 23.3 14.3 14.3 8.9 11.2 14.0 4.3

※「全体」のスコアで降順ソート

全体

中野市の

移住先と

しての意向

0%

20%

40%

60%
全体 甲信越移住意向者 移住の候補先のひとつ 今後訪問してみたい 興味なし

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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サマリー3.移住先検討時に困る＆不安なこと 

地方（一都三県以外）への移住検討時に困っていることとして、“資金”“就労”“情報不足”が上位。 
 また、中野市を移住候補先としている層では「移住に関する情報が少ない」「相談できる機関・センターが近くにない」が高い。 

不安なこととしては「移住先の働き口の有無」（54%）が際立ち、他“人付き合い”“買い物や医療・福祉”“住まい”“収入”も上位。 
 甲信越移住意向者では、求める事としても高い「医療や福祉環境」が不安でも高くなる。 

◆地方（一都三県以外）への移住先を検討する上で困っていること（Q15） 

◆地方（一都三県以外）への移住先を検討する上で不安なこと（Q16） 

n=

移住資金が足りない

仕事の関係で移住

するタイミングが

つかめない

移住はしたいが

不安だらけである

移住に関する

情報が少ない

移住に関する情報をど

こから入手して

よいかわからない

相談できる人が

いない

相談できる専門機関

や情報センターなどが

近くにない

家族の理解が

得られない
その他

(1,036) 36.6 29.9 26.9 26.4 25.5 16.1 11.7 9.8 5.5

甲信越移住意向者 (124) 38.7 28.2 29.8 25.0 21.0 16.1 12.1 12.1 10.5

移住の候補先のひとつ (69) 29.0 17.4 24.6 40.6 26.1 18.8 17.4 11.6 5.8

今後訪問してみたい (697) 37.3 30.4 26.7 27.3 27.3 16.4 12.6 11.3 5.5

興味なし (258) 35.3 32.2 28.7 20.5 21.7 14.3 8.1 5.0 5.4

※「全体」のスコアで降順ソート

全体

中野市の

移住先と

しての意向

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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全体 甲信越移住意向者 移住の候補先のひとつ 今後訪問してみたい 興味なし
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気
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(1,036) 53.5 31.9 30.4 30.1 26.6 25.6 12.2 11.8 7.8 4.1 2.6 2.3

甲信越移住意向者 (124) 47.6 34.7 33.1 41.9 26.6 23.4 11.3 12.1 6.5 2.4 4.0 1.6

移住の候補先のひとつ (69) 55.1 39.1 23.2 34.8 29.0 21.7 13.0 8.7 5.8 1.4 2.9 -

今後訪問してみたい (697) 55.1 34.4 31.1 32.4 26.4 24.8 13.2 13.2 7.2 5.0 2.2 1.4

興味なし (258) 48.8 22.5 30.2 22.5 26.0 29.8 9.7 8.9 10.5 2.3 3.9 4.7

※「全体」のスコアで降順ソート

全体

中野市の

移住先と

しての意向

0%

20%

40%

60%

80%
全体 甲信越移住意向者 移住の候補先のひとつ 今後訪問してみたい 興味なし

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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n= 興味・計

(1,036) 73.9

(124) 83.9

訪問者 (107) 88.8

認知非訪問者 (196) 76.0

非認知者 (733) 71.2

※興味・計：「将来移住したい、もしくは移住の候補地のひとつとしたい」+「移住先としては何ともいえないが、今後訪れてみたい」

全体

甲信越移住意向者

中野市訪問・

認知状況別

6.7

13.7

20.6

6.1

4.8

67.3

70.2

68.2

69.9

66.4

24.9

14.5

10.3

23.5

27.4

1.2

1.6

0.9

0.5

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

将来移住したい、もしくは移住の候補地のひとつとしたい

移住先としては何ともいえないが、今後訪れてみたい

移住先としても訪問先としても興味がわかなかった

その他

n=

(1,036)

(124)

移住の候補先の

ひとつ
(69)

今後

訪問してみたい
(697)

興味なし (258)

※名称 認知・計：「とてもよく知っている」～「名前ぐらいは聞いたことがある」

中野市の

移住先と

しての

意向

全体

甲信越移住意向者

29.2

50.8

49.3

30.1

22.1

0% 20% 40% 60%

名称認知・計

サマリー4.中野市への訪問状況 

中野市の名称認知・計は約3割。甲信越移住意向者で約5割と高い。また、中野市への関心が高いほど認知も増加傾向。 
訪問も認知者のうち3人に1人に該当する35%となり、甲信越移住者や中野市への移住検討者で高い。 
 また、訪問は”レジャー・観光目的”が上位を占める。 
中野市付近の観光地/施設の訪問状況では、「善光寺」「志賀高原・北志賀高原」「妙高高原」「野沢温泉」が上位となり、 
 中野市非認知者でもこれら観光地/施設は1割半ば以上となる。また、甲信越移住意向者や中野市訪問者で総じて高くなる。 
今後、中野市に「移住したい」は7%だが、「今後訪れたい」は6割半ばを占める。 
 また、訪問者の移住意向が約2割と高く、『興味・計』も関与とともに増加傾向となる。 

◆中野市の認知状況（Q18） ◆中野市の訪問状況（Q19） ◆中野市の訪問理由（Q20） 

◆中野市付近の観光地/施設の訪問状況（Q21） ◆中野市への移住意向（Q23） 

n=

(303)

(63)

(34)

(210)

(57)

※訪問・計：「1回」～「6回以上」

34.7

42.9

61.8

34.3

19.3

0% 20% 40% 60% 80%

訪問・計

志賀高原など

近隣の観光地

やスキー場を

訪れる過程で

立ち寄った

メインの観光地

は違うところだ

が、中野市にも

観光目的で

立ち寄った

中野市を観光

のメインとした

旅行（本人・

家族の旅行）

仕事・会議・

出張

修学旅行や

学生時代の

合宿で

親、子ども、

親戚、友人、

知人が住んで

おり、訪れた

ことがある

※「全体」のスコアで降順ソート ※5.0%以上のスコアのみ表示

47.6

34.3

20.0
14.3

6.7 6.7

0%

20%

40%

60%
全体(n=105)

n=

善

光

寺

志

賀

高

原

・

北

志

賀

高

原

妙

高

高

原

野

沢

温

泉

野

尻

湖

小

布

施

戸

隠

高

原

斑

尾

高

原

湯

田

中

・

渋

温

泉

戸

狩

温

泉

(1,036) 28.3 23.0 22.7 20.4 16.0 14.1 12.3 11.7 10.8 6.7

甲信越移住意向者 (124) 41.9 41.1 37.9 33.9 29.8 37.1 24.2 25.8 22.6 13.7

訪問者 (107) 49.5 48.6 45.8 39.3 42.1 42.1 29.0 29.0 46.7 19.6

認知非訪問者 (196) 37.8 26.5 26.0 26.0 19.4 17.3 15.8 15.3 15.3 8.7

非認知者 (733) 22.6 18.3 18.4 16.1 11.3 9.1 8.9 8.2 4.4 4.2

※「全体」のスコアで降順ソート ※全体のスコアが上位10位のもののみ表示

全体

中野市訪問・

認知状況別

0%

20%

40%

60%

全体 甲信越移住意向者 訪問者 認知非訪問者 非認知者

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

※中野市認知者ベース 

※中野市訪問経験者ベース 

認知状況と 
同傾向 

認知者の 
訪問状況 

訪問理由 

5pt 
UP 

13pt 
UP 

中野市への  
関与が高い層
ほど「興味・計」

が高い 
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サマリー5.中野市のホームページ印象＆感じたこと 

中野市のホームページの印象をみると、「自然の豊かさ」「新鮮な農産物」（8割程度）が上位。 
 ⇒ホームページ上の「目につきやすい範囲」にある情報が上位に挙がったものと思われる。 
 また、中野市訪問者で「移住意向者への支援環境」などリンク先のページにある情報のスコアも高い。 

ホームページ視認後の中野市に感じたことの代表意見を抜粋したところ、“自然・景観”“移住者への支援”には充実さを感じている一方で、        
 “自然災害”への懸念や“インフラ・アクセス”“仕事・収入”は不安とする意見が見受けられる。 

◆中野市ホームページ印象（Q22） 
◆中野市について感じたこと（Q24）～自由回答抜粋～ 

n=

自然の

豊かさ

新鮮な

農産物

伝統的

景観や

町並み

移住者

への支援

環境

情報提供

の充実度

首都圏との

アクセス

(1,036) 82.9 80.4 61.2 60.3 56.1 41.0

甲信越移住意向者 (124) 91.1 86.3 71.8 69.4 66.9 49.2

訪問者 (107) 86.9 84.1 70.1 71.0 68.2 57.9

認知非訪問者 (196) 86.2 82.1 64.3 61.2 59.2 49.0

非認知者 (733) 81.4 79.4 59.1 58.5 53.5 36.4

※「全体」のスコアで降順にソート　※魅力・計:「とても魅力的」+「まあまあ魅力的」のスコア

全体

中野市

訪問・認知

状況別

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体 甲信越移住意向者 訪問者

認知非訪問者 非認知者
自然の豊かさ、景観について 

 キレイな景観（男性_20-29歳・今後訪問してみたい） 

 自然が沢山ありとても魅力のある所。移住を推進している所なのでかなり興味がでた。 
（女性_40-49歳・移住の候補先のひとつ） 

 （女性_40-49歳・移住の候補先のひとつ） 寒さ・雪、災害について 

 災害が心配（女性_30-39歳・今後訪問してみたい） 

 思いのほか寒暖差が激しく、近年の異常気象により、豪雨や豪雪などによる被害が心配 
（女性_50-59歳・今後訪問してみたい） 

インフラ、アクセスについて 

 交通の便がもう少し良ければと思います。（男性_40-49歳・今後訪問してみたい） 

 自然がいっぱいだけど、教育や日々の生活の利便性が心配（女性_20-29歳・興味なし） 

仕事・収入について 

 仕事があるかということと、あったとしてもその年収で老後まで生活できるのか心配 
（女性_40-49歳・今後訪問してみたい） 

 働ける環境にあるか（男性_60-64歳・今後訪問してみたい） 

移住者への支援について 

 移住者に対して受け入れ体制がしっかりしていて頼もしく感じました。 
（女性_30-39歳・移住の候補先のひとつ） 

興味度、訪問意向について 

 どんな所なのか気になるが住むことは考えられない。（男性_30-39歳・今後訪問してみたい） 

中野市ホームページ 
唱歌「故郷」のふるさと“信州中野” 

で暮らしてみませんか。 

自然の豊かさ 
想起させる写真 

農産物、 
野菜の 
バナー 
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今調査からわかったこと① 
 

 移住時に重視する内容→Q14（P5,17,18）より 
・移住先検討時の重視点として、「治安の良さ」「医療機関の充実」「買い物先」「自然災害の少なさ」が上位となるなど、  
“安全性”や“生活インフラ”を重視されている様子が窺える。 
 ⇒治安に対する取り組みやその効果、医療・買い物場所の有無など、ライフラインに関する情報提供に加え、 

     これらがしっかりと伝達するための工夫が必要と思われる。 

 移住先検討時に困る＆不安なこと→Q15・16（P6,19,20）より 
・移住先検討時に困ることの上位は“資金”“就労”“情報不足”に関する内容。 
・不安なことの上位は“就労（働く場所・収入）”“日常生活（買い物・医療/福祉・住居など）”に関する内容。 
 ⇒困る事だけでなく、求める事（P5,21参照）でも上位に挙がることから、“情報を充実”させることは、                            

     移住者を取りこぼさないという視点において、非常に大事な点といえる。 
     特に困る・不安の双方で高い“就労”“日常生活”に関する情報を手厚くすることで、より効果が発揮されると思われる。 

 中野市への訪問状況とホームページ評価→Q18～22（P7,8,23-32）より 
・中野市の認知は約3割。ただし、甲信越移住意向者に限っては約5割、中野市への移住意向とともに認知も増加する。 
・中野市への訪問は認知者の3割半ば。甲信越移住意向者や中野市を移住候補先としている層で高い。                                   

    なお、訪問目的は“レジャー・観光”が主。                                    
  ・中野市付近のいずれかの観光地/施設の訪問状況は5割。中野市非認知者でも4割の人はどこかしらを訪問し、 
   「善光寺」「志賀高原・北志賀高原」「妙高高原」「野沢温泉」といったメジャーな観光地の訪問率は1割半ばを超える。 
    ⇒中野市への移住意向の高い人で、認知や訪問率が高いなど、双方に相関の関係性が認められるため、 
      移住意向向上という観点において、認知率・訪問率の双方を高めていくことは自明の理といえる。 
      なお、中野市非認知者であっても、中野市周辺の観光地/施設への訪問者は見受けられるため、 
      とりわけ訪問率の高いメジャー観光地/施設での中野市PRは認知向上において少なからず効果があると思われる。 
  

     ・中野市ホームページへの評価は、「自然の豊かさ」「農産物」など「HP上で目につきやすかった」情報が8割超と高くなる。 
    ⇒上記にある移住時の重視・困る・不安で上位に挙がっている“就労”“安全性”“生活インフラ”に関する内容の 
     伝達がまだ十分とは言い難いため、HP上での分かりやすさ・目につきやすさなど改善の余地があると思われる。 
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今調査からわかったこと② 

 
 中野市へ移住可能性のある人の潜在的なニーズの把握→Q14、17、22（P5,8,17,18,21,31,32より） 

・中野市を移住候補先としている層では、移住先に「移住に関するネット情報の充実」「相談機関の設置」 
 「土地・空き家情報」を求め、移住時に“自然環境”“医療機関の充実さ”“治安”“受け入れ体制”など、多くの内容を重視。 

     ・中野市HPに対する反応は最も低い「首都圏へのアクセス」でも7割半ばと、総じて高い評価を得る。 
           ⇒上記より、「自然の豊かさ」「新鮮な農産物」を前面に押し出した現在のHPは、現在移住候補としている人達との親和性 
    は高いと言える。（現在も十分な評価を得ているが、）移住候補者が移住先に求める内容として高い、 
    空き家や医療機関などの情報量をさらに充実させることで、検討から移住決定に至る角度が高まるものと思われる。 
 

 中野市の情報発信に対する課題（実際にHPを見てもらって魅力等が伝わるか）→Q22（P31,32より） 

  ・「自然の豊かさ」「新鮮な農産物」とそれ以外の情報とが約20pt以上の差となっている。 

 今後、中野市への移住者を増やすための有効な移住施策について→Q24（P34より） 

・HPから「自然の豊かさ」「移住者への支援」の魅力が伝わっている様子が窺える反面、                                       
 「インフラ」「雪・災害」「就労」等に対する不安の意見も寄せられる。 
⇒今後より多くの移住者を獲得しようと考えた場合、ポテンシャルは小さいながらも、 

    パイの多い訪問意向者を移住候補者に転換させることが最も有効であろうと思われる。 
    彼らをHPの改善という観点から取り込もうと考えた場合、 
    現在、移住先への困る・不安内容として“就労”“日常生活”が高いため（ P6,19,20参照）、   
    これらを解消するような情報を充実させた上で、しっかり伝達されることがより大事になってくると思われる。 



調査結果の詳細 



地方（一都三県以外）への移住意向の実態 
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地方（一都三県以外）への移住意向 

Q10 地方への移住意向について教えてください。 SA 

地方（一都三県以外）への移住意向をみると、「既に移住を決めている」は5%。「移住を検討している」を含めた『移住の具体性あり・計』は35%。 
性・年代別では、男性20代、女性20・30代と若い層の『移住の具体性あり・計』が高く、 「既に移住を決めている」でも9-10%を占める。 
移住意向エリア別では、甲信越の『移住の具体性あり・計』は30%。他エリア移住意向者と比較して低めにとどまる。 
中野市への移住意向別では、中野市を移住候補先としている層で『移住の具体性あり・計』は高い。 

n=

(1,036) 35.2

男性計 (518) 39.0

　20代 (114) 52.6

　30代 (114) 37.7

　40代 (114) 38.6

　50代 (114) 30.7

  60-64歳 (62) 32.3

女性計 (518) 31.5

　20代 (114) 43.0

　30代 (114) 35.1

　40代 (114) 24.6

　50代 (114) 23.7

  60-64歳 (62) 30.6

北海道・東北 (130) 43.1

北関東三県 (72) 47.2

甲信越 (124) 29.8

北陸 (18) 38.9

東海 (102) 37.3

近畿 (78) 42.3

中国・四国 (70) 41.4

九州・沖縄 (193) 36.8

移住の候補先のひとつ (69) 55.1

今後訪問してみたい (697) 34.3

興味なし (258) 33.3

※移住の 具体性 あり・計：「移住に関心があり、既に移住することを決めている」+「移住に関心があり、移住することを検討している」

移住の

具体性

あり・計

全体

性・年代別

移住意向

エリア別

中野市の

移住先と

しての意向

5.4

5.0

9.6

5.3

4.4

2.6

1.6

5.8

9.6

8.8

1.8

2.6

6.5

5.4

12.5

3.2

9.8

3.8

7.1

6.2

10.1

4.0

7.8

29.8

34.0

43.0

32.5

34.2

28.1

30.6

25.7

33.3

26.3

22.8

21.1

24.2

37.7

34.7

26.6

38.9

27.5

38.5

34.3

30.6

44.9

30.3

25.6

64.8

61.0

47.4

62.3

61.4

69.3

67.7

68.5

57.0

64.9

75.4

76.3

69.4

56.9

52.8

70.2

61.1

62.7

57.7

58.6

63.2

44.9

65.7

66.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

移住に関心があり、既に移住することを決めている

移住に関心があり、移住することを検討している

移住に関心はあるが、移住する予定はない

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

※n=30未満のスコアは参考値として記載 
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地方（一都三県以外）への移住意向時期 

Q11 移住の時期について、いつごろを考えていますか。 

※移住に具体性がある人ベース 

SA 

地方（一都三県以外）への移住意向時期をみると、 「将来的に」（54%）が過半数を占める。  
性・年代別では、男性20代、女性20・30代の若年層で『3年以内・計』が高く、移住に積極的といえる。 
移住意向エリア別では、甲信越移住意向者の『3年以内・計』（14%）の割合は、他エリアと比較して低い。 

n=

(365) 29.0 71.0

男性計 (202) 25.2 74.8

　20代 (60) 41.7 58.3

　30代 (43) 32.6 67.4

　40代 (44) 15.9 84.1

　50代 (35) 5.7 94.3

  60-64歳 (20) 15.0 85.0

女性計 (163) 33.7 66.3

　20代 (49) 42.9 57.1

　30代 (40) 42.5 57.5

　40代 (28) 14.3 85.7

　50代 (27) 14.8 85.2

  60-64歳 (19) 47.4 52.6

北海道・東北 (56) 19.6 80.4

北関東三県 (34) 50.0 50.0

甲信越 (37) 13.5 86.5

北陸 (7) 28.6 71.4

東海 (38) 50.0 50.0

近畿 (33) 39.4 60.6

中国・四国 (29) 27.6 72.4

九州・沖縄 (71) 19.7 80.3

移住の候補先のひとつ (38) 34.2 65.8

今後訪問してみたい (239) 24.7 75.3

興味なし (86) 38.4 61.6

※3年以内・計：「すぐにでも（1年以内）」+「今後3年をめどに」　※将来的・計：「今後5年をめどに」+「将来的に」

3年以内・

計

将来的・

計

全体

性・年代別

移住意向

エリア別

中野市の

移住先と

しての意向

12.1

8.9

16.7

7.0

6.8

2.9

5.0

16.0

20.4

20.0

10.7

7.4

15.8

10.7

17.6

10.8

13.2

21.2

10.3

7.0

10.5

8.4

22.1

17.0

16.3

25.0

25.6

9.1

2.9

10.0

17.8

22.4

22.5

3.6

7.4

31.6

8.9

32.4

2.7

28.6

36.8

18.2

17.2

12.7

23.7

16.3

16.3

16.7

16.8

13.3

16.3

6.8

25.7

35.0

16.6

18.4

20.0

14.3

18.5

5.3

21.4

11.8

24.3

13.2

18.2

20.7

19.7

18.4

18.4

11.6

54.2

57.9

45.0

51.2

77.3

68.6

50.0

49.7

38.8

37.5

71.4

66.7

47.4

58.9

38.2

62.2

71.4

36.8

42.4

51.7

60.6

47.4

56.9

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すぐにでも（1年以内） 今後3年をめどに 今後5年をめどに 将来的に

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

※n=30未満のスコアは参考値として記載 
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地方（一都三県以外）への移住意向先1. 

Q12 もしも地方への移住を考えた場合、最も移住したい地方を1つだけ選び、チェックをしてください。 
        Q10で「移住に関心はあるが、移住する予定はない」を選んだ方も、地方への移住を考えるとしたら、どこを選びますか。 

SA 

地方（一都三県以外）への移住意向先をみると、いずれか決めている人は約8割。「甲信越」（12%）がトップ。次いで「東海地方」「沖縄県」（10%）が続く。 
性・年代別では、男女ともに60-64歳で「甲信越」が高い。 
中野市への移住意向別では、中野市への関心が高いほど「甲信越」が高くなる。 

北

海

道

東

北

地

方

北

関

東

三

県

（
茨

城

県

・

栃

木

県

・

群

馬

県

）

甲

信

越

（
山

梨

県

・

長

野

県

・

新

潟

県

）

北

陸

（
富

山

県

、

石

川

県

、
福

井

県

）

東

海

地

方

近

畿

地
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地

方

四

国

地

方
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州

地

方
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決

め

て
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/

わ

か

ら

な

い

移

住

希

望

先

が

あ

る

/

決

め

て

い

る

(1,036) 8.2 4.3 6.9 12.0 1.7 9.8 7.5 3.2 3.6 8.8 9.8 1.6 22.4 77.6

男性計 (518) 9.7 3.9 7.5 12.2 1.9 10.0 7.3 2.9 4.2 10.2 9.7 1.5 18.9 81.1

　20代 (114) 12.3 5.3 15.8 8.8 0.9 7.9 14.9 2.6 4.4 5.3 4.4 0.9 16.7 83.3

　30代 (114) 8.8 6.1 7.0 11.4 1.8 10.5 7.0 2.6 6.1 10.5 11.4 2.6 14.0 86.0

　40代 (114) 13.2 1.8 5.3 10.5 1.8 10.5 7.0 1.8 5.3 11.4 9.6 - 21.9 78.1

　50代 (114) 7.0 4.4 4.4 10.5 2.6 11.4 0.9 2.6 1.8 12.3 11.4 1.8 28.9 71.1

  60-64歳 (62) 4.8 - 3.2 25.8 3.2 9.7 6.5 6.5 3.2 12.9 12.9 3.2 8.1 91.9

女性計 (518) 6.8 4.8 6.4 11.8 1.5 9.7 7.7 3.5 2.9 7.3 10.0 1.7 25.9 74.1

　20代 (114) 7.0 7.0 8.8 7.9 1.8 7.9 8.8 3.5 5.3 9.6 14.9 0.9 16.7 83.3

　30代 (114) 4.4 6.1 8.8 12.3 2.6 8.8 9.6 4.4 3.5 8.8 7.9 - 22.8 77.2

　40代 (114) 10.5 5.3 2.6 10.5 - 11.4 3.5 2.6 1.8 5.3 11.4 3.5 31.6 68.4

　50代 (114) 7.0 3.5 6.1 13.2 1.8 9.6 8.8 4.4 2.6 5.3 10.5 1.8 25.4 74.6

  60-64歳 (62) 3.2 - 4.8 17.7 1.6 11.3 8.1 1.6 - 8.1 1.6 3.2 38.7 61.3

移住の候補先のひとつ (69) 13.0 7.2 4.3 24.6 - 14.5 1.4 1.4 4.3 5.8 4.3 - 18.8 81.2

今後訪問してみたい (697) 8.9 3.6 7.5 12.5 1.9 8.9 8.2 3.9 3.7 8.3 10.6 1.4 20.7 79.3

興味なし (258) 4.7 5.8 6.2 7.0 1.9 10.9 7.8 1.9 3.1 10.9 9.3 2.3 28.3 71.7

※移住希望先がある/決めている：100-「決めていない/ わからない」

n=

中野市の

移住先と

しての意向

全体

性・年代別

0%

10%

20%

30%

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

※n=30未満のスコアは参考値として記載 

1位 
2位 2位 
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地方（一都三県以外）への移住意向先2.（自由回答とりまとめ） 

Q13S1 Q12に関して、具体的に移住したい県、市町村がありましたらお書きください。 
            Q10で「移住に関心はあるが、移住する予定はない」を選んだ方も、もしも地方への移住を考えると想定してお書きください。【道府県】 

※移住希望地がある方ベース 

FA 

地方（一都三県以外）への移住意向先をみると、「沖縄県」「北海道」（10-12%）が上位に挙がる。「長野県」（9%）は3位。 
性・年代別では、男女ともに60-64歳で「長野県」が高い。 
中野市への移住意向別では、中野市への関心が高いほど「長野県」が高い。 

※n=30未満のスコアは参考値として記載 

沖
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潟

県

鹿

児

島

県

広

島

県

大

分

県

群

馬

県

兵

庫

県

愛

媛

県

熊

本

県

福

島

県

香

川

県

そ

の

他

(804) 12.2 10.3 8.8 8.3 4.4 4.1 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.1 2.1 1.9 1.4 1.4 1.2 1.1 1.1 1.1 1.0 13.2

男性計 (420) 11.4 11.9 8.1 8.3 3.8 4.5 4.0 2.6 1.9 3.8 2.9 1.9 2.4 1.4 1.7 1.2 1.4 0.2 1.2 0.7 1.4 13.3

　20代 (95) 5.3 13.7 4.2 3.2 5.3 2.1 3.2 5.3 4.2 6.3 7.4 3.2 1.1 2.1 - 2.1 2.1 - - - - 14.7

　30代 (98) 14.3 10.2 7.1 5.1 4.1 6.1 3.1 3.1 2.0 4.1 2.0 1.0 2.0 - 1.0 - 2.0 1.0 - 1.0 4.1 15.3

　40代 (89) 12.4 16.9 4.5 11.2 3.4 4.5 3.4 1.1 1.1 3.4 3.4 4.5 4.5 - 2.2 1.1 1.1 - 3.4 1.1 1.1 10.1

　50代 (81) 12.3 12.3 12.3 14.8 - 4.9 2.5 - - 3.7 - - 2.5 1.2 1.2 1.2 1.2 - 2.5 1.2 - 17.3

  60-64歳 (57) 14.0 3.5 15.8 8.8 7.0 5.3 10.5 3.5 1.8 - - - 1.8 5.3 5.3 1.8 - - - - 1.8 7.0

女性計 (384) 13.0 8.6 9.6 8.3 4.9 3.6 2.6 3.4 3.9 1.6 2.1 2.3 1.8 2.3 1.0 1.6 1.0 2.1 1.0 1.6 0.5 13.0

　20代 (95) 17.9 8.4 5.3 3.2 7.4 2.1 1.1 3.2 6.3 1.1 2.1 2.1 4.2 3.2 1.1 1.1 1.1 2.1 1.1 1.1 1.1 10.5

　30代 (88) 9.1 5.7 8.0 5.7 5.7 5.7 4.5 4.5 3.4 1.1 - 3.4 - 3.4 - 4.5 2.3 2.3 2.3 1.1 - 17.0

　40代 (78) 15.4 14.1 11.5 12.8 1.3 3.8 - 1.3 2.6 1.3 2.6 2.6 1.3 - 1.3 1.3 - 1.3 - 2.6 1.3 11.5

　50代 (85) 14.1 8.2 10.6 9.4 3.5 2.4 3.5 4.7 3.5 2.4 4.7 1.2 1.2 3.5 1.2 - 1.2 3.5 1.2 2.4 - 11.8

  60-64歳 (38) 2.6 5.3 18.4 15.8 7.9 5.3 5.3 2.6 2.6 2.6 - 2.6 2.6 - 2.6 - - - - - - 15.8

移住の候補先のひとつ (56) 7.1 17.9 21.4 16.1 1.8 1.8 1.8 - - 1.8 - 1.8 - - - - - - 1.8 - - 21.4

今後訪問してみたい (553) 13.2 10.7 9.2 7.1 5.1 4.0 4.0 3.8 2.9 2.4 2.5 2.0 1.8 2.0 1.4 1.8 1.4 1.3 1.1 1.1 1.3 9.9

興味なし (185) 10.8 6.5 3.8 9.2 3.2 5.4 2.2 1.6 3.8 3.8 3.2 2.7 3.8 2.2 1.1 0.5 1.1 1.1 1.1 1.6 0.5 20.5

※「全体」のスコアで降順にソート　※全体のスコアが1.0%以上の項目を掲載　

中野市の

移住先と

しての意向

n=

全体

性・年代別

0%

10%

20%

30%

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

※5件以上回答があったものを選択肢化 
※「長野県」「長野」など同一と 
  みなされる回答は統合 

市町村では 
「松本市 8件」「長野市 3件」が挙がった 

「中野市」は挙がらなかった 
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(n=1,036)

治安の良さ 82.7

病院などの医療機関の充実度 76.9

買い物など日常生活の利便性 76.4

自然災害の少なさ 71.8

緑や自然の多さ 70.8

住宅の広さ、土地又は住宅の価格、家賃などの住宅事情 68.5

農産物の美味しさ 65.1

移住者に対する受け入れ体制 64.7

住民の人柄や人付きあい 63.3

就労環境 61.0

街並みなどの景観 60.8

市内への通勤、通学における交通の便 60.2

福祉施設又は福祉サービスの充実度 59.5

市外の近隣地域へのアクセス 57.1

道路、公園などの都市基盤の整備 55.3

温泉などの癒しの施設の充実 43.9

行政に対する親しみ 41.7

文化施設の充実度 39.0

子供を産み育てる環境 38.2

教育環境の充実度 38.1

観光や周辺地域からの吸引力 32.0

起業・開業しやすい環境 31.4

まちの認知度（ブランド力） 26.1

その他 8.7

※重要・計：「非常に重要」+「やや重要」　※1.0%未満のスコアのラベルは非表示

※「重要・計」のスコアで降順ソート

重要・計
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16.5

13.7

7.1

9.6

6.3

2.9
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39.0
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24.9
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19.8

5.8

13.9
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19.5
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26.8

27.9

27.5
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27.5
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30.9

1.7

2.3

3.0
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5.0

4.7

4.8

6.5

6.1

9.1

7.0

8.9
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16.8
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3.4

2.5

2.8
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3.7

2.0

2.4

2.8

1.4

2.1

5.8

3.6

4.9

13.2

12.7

6.9

12.0

11.2

3.9

1.3

1.1

1.4

1.1

1.7

1.8
1.2

5.9

5.3

2.1

4.5

3.4

45.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に重要 やや重要 普通 あまり重要ではない 重要ではない わからない

地方（一都三県以外）への移住先検討時に重視する内容 1.全体 

Q14 移住先を考えるうえで、どのようなことを重要視していますか。次の各項目について、あてはまるものを1つずつ選び、チェックをしてください。 SA 

地方（一都三県以外）への移住先検討時に重視する内容を『重要・計』でみると、【治安の良さ】が83%でトップ。 
次いで【病院などの医療機関の充実】【買い物など日常生活の利便性】【自然災害の少なさ】【緑や自然の多さ】が7割台と続く。 
 また、これら内容の多くはTOP1BOXである「非常に重要」においても3割を超える点からも、“インフラ”“安全性”が重視されている様子が窺える。 
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地方（一都三県以外）への移住先検討時に重視する内容 2.詳細-重要・計 

Q14 移住先を考えるうえで、どのようなことを重要視していますか。次の各項目について、あてはまるものを1つずつ選び、チェックをしてください。 SA 

地方（一都三県以外）への移住先検討時に重視する内容を性・年代別でみると、男性20代、女性20・30代の若年層で「就労」「子育て」、 
 50・60代では「医療」「福祉」に関する項目が高い。 
移住意向エリア別では、甲信越移住意向者で「治安の良さ」「緑や自然の多さ」「医療機関の充実」が高い。 
中野市への移住意向別では、移住候補先としている層で、全般的に高い。 
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(1,036) 82.7 76.9 76.4 71.8 70.8 68.5 65.1 64.7 63.3 61.0 60.8 60.2 59.5 57.1 55.3 43.9 41.7 39.0 38.2 38.1 32.0 31.4 26.1 8.7

男性計 (518) 75.1 68.5 68.1 62.9 70.5 62.5 59.1 59.3 56.9 56.6 54.8 51.4 51.4 46.3 48.3 43.6 37.6 34.7 34.6 33.6 30.1 33.6 25.3 9.5

　20代 (114) 62.3 60.5 59.6 50.0 57.9 60.5 56.1 49.1 48.2 57.0 52.6 56.1 43.0 48.2 51.8 40.4 36.8 40.4 42.1 40.4 36.8 30.7 28.9 10.5

　30代 (114) 73.7 64.0 73.7 60.5 73.7 64.9 63.2 61.4 53.5 70.2 58.8 59.6 45.6 51.8 45.6 44.7 43.0 30.7 56.1 48.2 31.6 45.6 27.2 7.0

　40代 (114) 81.6 65.8 71.1 63.2 72.8 62.3 60.5 64.0 57.0 66.7 51.8 52.6 47.4 43.9 51.8 38.6 40.4 33.3 31.6 30.7 30.7 40.4 28.9 13.2

　50代 (114) 79.8 77.2 71.9 70.2 76.3 65.8 58.8 63.2 68.4 46.5 58.8 45.6 64.9 45.6 49.1 51.8 36.0 36.8 20.2 25.4 27.2 28.1 20.2 8.8

  60-64歳 (62) 80.6 80.6 61.3 77.4 72.6 56.5 54.8 58.1 58.1 30.6 50.0 35.5 59.7 38.7 38.7 41.9 27.4 30.6 12.9 14.5 19.4 14.5 17.7 6.5

女性計 (518) 90.3 85.3 84.6 80.7 71.0 74.5 71.0 70.1 69.7 65.4 66.8 69.1 67.6 68.0 62.4 44.2 45.8 43.2 41.9 42.7 34.0 29.2 26.8 7.9

　20代 (114) 91.2 87.7 91.2 70.2 65.8 78.1 68.4 71.1 70.2 78.1 58.8 83.3 63.2 72.8 67.5 43.9 45.6 38.6 79.8 73.7 43.0 28.9 29.8 10.5

　30代 (114) 89.5 85.1 88.6 80.7 75.4 82.5 71.1 68.4 73.7 76.3 74.6 77.2 66.7 67.5 62.3 38.6 42.1 39.5 60.5 61.4 28.1 28.9 23.7 6.1

　40代 (114) 86.8 79.8 78.9 78.1 69.3 66.7 71.1 68.4 64.9 68.4 63.2 64.9 61.4 64.0 56.1 39.5 44.7 38.6 26.3 28.9 34.2 28.1 25.4 6.1

　50代 (114) 92.1 89.5 83.3 86.0 70.2 71.1 68.4 69.3 69.3 61.4 67.5 62.3 76.3 69.3 64.9 45.6 50.9 51.8 15.8 22.8 36.0 37.7 28.9 7.0

  60-64歳 (62) 93.5 83.9 77.4 95.2 77.4 74.2 80.6 75.8 71.0 24.2 72.6 48.4 72.6 64.5 59.7 61.3 45.2 51.6 14.5 12.9 24.2 16.1 25.8 11.3

北海道・東北 (130) 76.9 74.6 73.8 64.6 76.9 69.2 76.2 62.3 60.8 69.2 56.9 60.8 59.2 53.1 56.9 46.2 43.1 43.1 43.1 40.0 32.3 39.2 32.3 10.0

北関東三県 (72) 77.8 73.6 76.4 65.3 68.1 68.1 56.9 55.6 59.7 59.7 54.2 66.7 62.5 66.7 55.6 34.7 41.7 34.7 45.8 43.1 34.7 36.1 25.0 5.6

甲信越 (124) 89.5 83.1 72.6 77.4 87.9 64.5 71.8 69.4 67.7 54.8 63.7 49.2 62.9 55.6 55.6 52.4 42.7 33.1 36.3 36.3 30.6 34.7 27.4 7.3

北陸 (18) 77.8 83.3 77.8 77.8 77.8 66.7 88.9 66.7 72.2 72.2 61.1 61.1 77.8 61.1 61.1 44.4 55.6 61.1 44.4 44.4 27.8 33.3 33.3 11.1

東海 (102) 86.3 78.4 76.5 67.6 80.4 70.6 66.7 57.8 57.8 54.9 64.7 53.9 52.0 55.9 46.1 57.8 32.4 29.4 32.4 33.3 27.5 27.5 22.5 9.8

近畿 (78) 87.2 75.6 82.1 73.1 50.0 69.2 46.2 53.8 66.7 52.6 74.4 74.4 53.8 70.5 57.7 33.3 41.0 48.7 35.9 42.3 38.5 25.6 33.3 10.3

中国・四国 (70) 85.7 77.1 78.6 77.1 71.4 75.7 74.3 65.7 62.9 64.3 51.4 65.7 60.0 54.3 52.9 42.9 41.4 42.9 47.1 48.6 28.6 28.6 21.4 10.0

九州・沖縄 (193) 81.3 76.2 75.6 70.5 76.2 68.4 69.4 73.1 71.5 65.3 60.1 58.5 62.7 52.8 57.0 47.2 47.2 38.9 39.4 41.5 43.0 34.2 30.1 8.3

移住の候補先のひとつ (69) 81.2 82.6 69.6 66.7 85.5 68.1 82.6 78.3 69.6 60.9 75.4 56.5 66.7 58.0 62.3 62.3 53.6 52.2 49.3 42.0 49.3 49.3 47.8 23.2

今後訪問してみたい (697) 85.1 77.6 78.8 75.3 72.9 70.0 67.6 67.1 65.0 62.3 62.6 60.3 62.7 58.2 55.7 44.9 43.2 39.7 38.9 39.6 32.3 32.0 25.5 8.3

興味なし (258) 77.1 74.0 71.7 64.3 61.2 64.0 54.3 53.9 57.0 57.4 53.1 60.9 48.4 54.7 51.9 36.0 35.3 33.7 34.5 34.1 27.5 24.8 22.1 5.8

※「全体」のスコアで降順にソート　※重要・計:「非常に重要」+「やや重要」のスコア

n=

中野市の

移住先と

しての意向

全体

性・年代別

移住意向

エリア別

0%

20%

40%

60%

80%

100%
全体 北海道・東北 甲信越 東海 九州・沖縄

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

※n=30未満のスコアは参考値として記載 
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地方（一都三県以外）への移住を検討する上で困っていること（3つまで） 

Q15 移住を考えるうえで、今、困っていることはありますか。次の中からあてはまるものを3つまで選び、チェックをしてください。 LA 

地方（一都三県以外）への移住を検討する上で困っていることをみると、「移住資金が足りない」（37%）が最多。 
 次いで「仕事で移住タイミングがつかめない」（30%）、「不安」「情報不足」「情報入手先が不明」（26-27%）など、“資金”“就労”“情報”に関する内容が上位。 
性・年代別では、男性30代、女性20・30代の若年層で「仕事で移住タイミングがつかめない」がやや高い。 
中野市への移住意向別では、移住候補先としている層で「移住に関する情報が少ない」が高い。 

移住資金が足りない

仕事の関係で移住

するタイミングが

つかめない

移住はしたいが

不安だらけである

移住に関する

情報が少ない

移住に関する情報を

どこから入手して

よいかわからない

相談できる人が

いない

相談できる専門機関

や情報センターなど

が近くにない

家族の理解が

得られない
その他

(1,036) 36.6 29.9 26.9 26.4 25.5 16.1 11.7 9.8 5.5

男性計 (518) 36.9 29.9 20.7 28.0 21.8 17.6 12.9 11.2 5.2

　20代 (114) 39.5 28.9 20.2 31.6 25.4 20.2 9.6 2.6 4.4

　30代 (114) 38.6 37.7 22.8 24.6 27.2 16.7 7.9 10.5 2.6

　40代 (114) 28.1 30.7 26.3 33.3 16.7 21.1 13.2 8.8 7.0

　50代 (114) 38.6 28.1 13.2 24.6 19.3 16.7 14.0 15.8 5.3

  60-64歳 (62) 41.9 19.4 21.0 24.2 19.4 9.7 25.8 24.2 8.1

女性計 (518) 36.3 29.9 33.2 24.7 29.2 14.7 10.4 8.5 5.8

　20代 (114) 43.9 35.1 35.1 21.1 35.1 15.8 6.1 8.8 1.8

　30代 (114) 37.7 37.7 31.6 29.8 28.1 14.0 13.2 11.4 5.3

　40代 (114) 31.6 25.4 36.0 23.7 31.6 20.2 9.6 7.0 7.0

　50代 (114) 39.5 33.3 33.3 16.7 21.1 7.9 10.5 7.0 7.0

  60-64歳 (62) 22.6 8.1 27.4 38.7 30.6 16.1 14.5 8.1 9.7

北海道・東北 (130) 35.4 28.5 31.5 23.1 23.1 18.5 8.5 10.0 4.6

北関東三県 (72) 33.3 33.3 13.9 34.7 30.6 16.7 8.3 15.3 5.6

甲信越 (124) 38.7 28.2 29.8 25.0 21.0 16.1 12.1 12.1 10.5

北陸 (18) 27.8 38.9 27.8 22.2 27.8 22.2 11.1 16.7 5.6

東海 (102) 29.4 33.3 21.6 28.4 29.4 16.7 13.7 14.7 6.9

近畿 (78) 41.0 41.0 16.7 20.5 28.2 11.5 11.5 6.4 3.8

中国・四国 (70) 30.0 28.6 21.4 28.6 38.6 32.9 15.7 10.0 1.4

九州・沖縄 (193) 42.0 27.5 34.2 24.9 26.4 15.0 13.0 7.3 3.6

移住の候補先のひとつ (69) 29.0 17.4 24.6 40.6 26.1 18.8 17.4 11.6 5.8

今後訪問してみたい (697) 37.3 30.4 26.7 27.3 27.3 16.4 12.6 11.3 5.5

興味なし (258) 35.3 32.2 28.7 20.5 21.7 14.3 8.1 5.0 5.4

※「全体」のスコアで降順ソート

n=

中野市の

移住先と

しての意向

全体

性・年代別

移住意向

エリア別

0%

20%

40%

60%
全体 北海道・東北 甲信越 東海 九州・沖縄

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

※n=30未満のスコアは参考値として記載 
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地方（一都三県以外）への移住を検討する上で不安なこと（3つまで） 

Q16 移住を考えるうえで、特に不安に感じていることはありますか。次の中からあてはまるものを3つまで選び、チェックをしてください。 LA 

地方（一都三県以外）への移住を検討する上で不安なことをみると、「働き口の有無」（54%）の高さが際立つ。 
 次いで「人付きあい」「日常生活」「医療・福祉環境」「住居環境」「収入の減少」が2割半ば～3割強で続く。 
性・年代別では、男性30・40代、女性20・30代で「働き口の有無」、年代が高いほど「医療・福祉環境」が高くなる。 
移住意向エリア別では、甲信越移住意向者で「医療や福祉環境」がやや高めとなる。 

移

住

先

に

働

き

口

が

あ

る

か

移

住

先

で

の

人

付

き

あ

い

買

い

物

な

ど

の

日

常

生

活

医

療

や

福

祉

環

境

住

居

環

境

収

入

の

減

少

自

分

以

外

の

家

族

が

そ

の

地

域

に

な

じ

め

る

か

不

安

公

共

交

通

の

利

便

性

子

育

て

や

教

育

環

境

移

住

先

の

気

候

に

つ

い

て

娯

楽

や

レ

ジ

ャ
ー

施

設

が

あ

る

か

ど

う

か

そ

の

他

(1,036) 53.5 31.9 30.4 30.1 26.6 25.6 12.2 11.8 7.8 4.1 2.6 2.3

男性計 (518) 54.6 31.7 24.5 26.1 25.9 25.3 14.3 10.6 5.8 4.4 4.1 2.3

　20代 (114) 57.9 28.9 24.6 14.9 21.1 21.9 18.4 12.3 8.8 4.4 7.9 0.9

　30代 (114) 62.3 33.3 20.2 17.5 24.6 28.9 8.8 13.2 11.4 4.4 6.1 0.9

　40代 (114) 67.5 27.2 22.8 23.7 25.4 28.1 15.8 8.8 6.1 6.1 2.6 0.9

　50代 (114) 43.9 36.0 26.3 32.5 28.1 26.3 13.2 10.5 - 1.8 0.9 5.3

  60-64歳 (62) 30.6 33.9 32.3 54.8 33.9 17.7 16.1 6.5 - 6.5 1.6 4.8

女性計 (518) 52.3 32.2 36.3 34.2 27.4 25.9 10.0 12.9 9.8 3.7 1.2 2.3

　20代 (114) 63.2 26.3 34.2 21.1 18.4 26.3 11.4 14.0 17.5 2.6 1.8 0.9

　30代 (114) 71.1 32.5 29.8 21.1 26.3 32.5 11.4 8.8 20.2 1.8 1.8 1.8

　40代 (114) 57.0 28.1 39.5 38.6 28.1 32.5 7.9 8.8 3.5 4.4 0.9 4.4

　50代 (114) 38.6 38.6 37.7 45.6 27.2 21.1 14.0 16.7 3.5 4.4 - 2.6

  60-64歳 (62) 14.5 38.7 43.5 53.2 45.2 9.7 1.6 19.4 - 6.5 1.6 1.6

北海道・東北 (130) 66.2 32.3 26.2 20.0 23.8 26.9 13.1 6.9 6.2 1.5 1.5 3.8

北関東三県 (72) 56.9 29.2 33.3 31.9 18.1 26.4 12.5 12.5 15.3 6.9 4.2 -

甲信越 (124) 47.6 34.7 33.1 41.9 26.6 23.4 11.3 12.1 6.5 2.4 4.0 1.6

北陸 (18) 55.6 27.8 27.8 33.3 11.1 27.8 16.7 11.1 5.6 - - 5.6

東海 (102) 45.1 28.4 30.4 28.4 37.3 18.6 8.8 12.7 13.7 3.9 2.9 5.9

近畿 (78) 55.1 33.3 20.5 17.9 21.8 29.5 19.2 12.8 7.7 3.8 2.6 1.3

中国・四国 (70) 57.1 37.1 22.9 27.1 27.1 22.9 12.9 11.4 10.0 2.9 1.4 1.4

九州・沖縄 (193) 55.4 32.6 28.5 31.1 24.9 28.5 15.0 7.3 6.7 4.1 2.6 2.1

移住の候補先のひとつ (69) 55.1 39.1 23.2 34.8 29.0 21.7 13.0 8.7 5.8 1.4 2.9 -

今後訪問してみたい (697) 55.1 34.4 31.1 32.4 26.4 24.8 13.2 13.2 7.2 5.0 2.2 1.4

興味なし (258) 48.8 22.5 30.2 22.5 26.0 29.8 9.7 8.9 10.5 2.3 3.9 4.7

※「全体」のスコアで降順ソート

n=

中野市の

移住先と

しての意向

全体

性・年代別

移住意向

エリア別

0%

20%

40%

60%

80%
全体 北海道・東北 甲信越 東海 九州・沖縄

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

※n=30未満のスコアは参考値として記載 
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地方（一都三県以外）への移住先に求める内容（3つまで） 

Q17 「困っていること」「不安なこと」について、移住先に求める条件や要望はありますか。次の中からあてはまるものを3つまで選び、チェックをしてください。 LA 

地方（一都三県以外）への移住先に求める内容をみると、「インターネットでの情報発信の充実」（37%）が最多。 
 次いで「相談が出来る機関の設置」「土地・空き家情報」が27-28%台で続く。 
性・年代別では、男性60代、女性50・60代で「高齢者・障害者の福祉施設・サービスの情報」、女性20・30代では「子育て・子の教育環境の情報」が高い。 
移住意向エリア別では、甲信越移住意向者で「高齢者・障害者の福祉施設・サービスの情報」が高い。 

インターネットで

移住に関する

情報発信を充実

させてほしい

移住の相談が

できる機関を近く

に作ってほしい

土地や空き家

情報が欲しい

移住先企業の

移住希望者に

対する支援策を

聞きたい

移住先企業の

Iターン採用に

ついての情報が

欲しい

高齢者や

障がい者への

福祉施設や福祉

サービスについて

の情報が欲しい

道路や下水道

整備など

都市インフラが

整っているか

家族で参加できる

移住体験ツアーを

企画してほしい

金融機関や行政

が移住希望者に

対して有利

な融資制度を

作ってほしい

子育てや子どもの

教育環境について

の情報が欲しい

その他

(1,036) 36.5 28.0 27.2 22.2 21.2 20.8 16.2 14.2 13.1 12.5 2.9

男性計 (518) 38.4 29.9 27.4 21.8 22.8 16.8 16.0 13.5 13.7 8.5 2.5

　20代 (114) 34.2 29.8 22.8 17.5 24.6 7.0 21.9 14.0 14.9 11.4 1.8

　30代 (114) 41.2 33.3 19.3 27.2 26.3 8.8 10.5 17.5 17.5 19.3 -

　40代 (114) 39.5 35.1 29.8 23.7 30.7 9.6 14.0 11.4 13.2 5.3 3.5

　50代 (114) 36.0 26.3 29.8 25.4 16.7 26.3 16.7 12.3 10.5 0.9 3.5

  60-64歳 (62) 43.5 21.0 41.9 9.7 9.7 45.2 17.7 11.3 11.3 3.2 4.8

女性計 (518) 34.6 26.1 27.0 22.6 19.7 24.9 16.4 14.9 12.5 16.6 3.3

　20代 (114) 31.6 29.8 22.8 21.9 24.6 10.5 7.9 17.5 14.9 28.9 1.8

　30代 (114) 38.6 30.7 24.6 27.2 26.3 15.8 12.3 17.5 14.0 29.8 0.9

　40代 (114) 35.1 28.1 24.6 23.7 20.2 25.4 16.7 15.8 13.2 10.5 5.3

　50代 (114) 36.8 17.5 25.4 20.2 15.8 36.8 21.1 12.3 13.2 6.1 2.6

  60-64歳 (62) 27.4 22.6 46.8 17.7 4.8 45.2 30.6 8.1 3.2 - 8.1

北海道・東北 (130) 40.8 26.2 23.8 23.1 26.9 20.8 11.5 16.2 17.7 16.2 0.8

北関東三県 (72) 45.8 31.9 26.4 18.1 15.3 15.3 18.1 13.9 9.7 19.4 1.4

甲信越 (124) 33.9 26.6 30.6 22.6 18.5 32.3 20.2 14.5 10.5 9.7 2.4

北陸 (18) 22.2 16.7 27.8 5.6 16.7 16.7 5.6 22.2 27.8 22.2 5.6

東海 (102) 47.1 21.6 26.5 22.5 22.5 12.7 11.8 15.7 11.8 17.6 5.9

近畿 (78) 23.1 26.9 26.9 28.2 32.1 17.9 11.5 14.1 7.7 15.4 2.6

中国・四国 (70) 38.6 34.3 28.6 31.4 25.7 18.6 18.6 12.9 12.9 2.9 1.4

九州・沖縄 (193) 38.3 32.1 24.9 21.2 23.8 21.8 9.8 15.5 17.1 11.4 3.1

移住の候補先のひとつ (69) 39.1 33.3 33.3 14.5 20.3 18.8 14.5 17.4 13.0 11.6 -

今後訪問してみたい (697) 38.5 28.0 27.0 23.5 20.7 23.1 16.9 15.8 13.9 12.3 2.4

興味なし (258) 31.0 27.5 26.4 21.3 23.3 14.3 14.3 8.9 11.2 14.0 4.3

※「全体」のスコアで降順ソート

n=

中野市の

移住先と

しての意向

全体

性・年代別

移住意向

エリア別

0%

20%

40%

60%
全体 北海道・東北 甲信越 東海 九州・沖縄

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

※n=30未満のスコアは参考値として記載 



中野市への移住意向 
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n=

(1,036) 13.5 29.2

男性計 (518) 18.5 38.0

　20代 (114) 19.3 40.4

　30代 (114) 14.0 35.1

　40代 (114) 18.4 36.0

　50代 (114) 16.7 38.6

  60-64歳 (62) 29.0 41.9

女性計 (518) 8.5 20.5

　20代 (114) 7.0 20.2

　30代 (114) 5.3 15.8

　40代 (114) 7.9 18.4

　50代 (114) 10.5 25.4

  60-64歳 (62) 14.5 24.2

北海道・東北 (130) 13.8 27.7

北関東三県 (72) 18.1 40.3

甲信越 (124) 30.6 50.8

北陸 (18) 22.2 38.9

東海 (102) 14.7 28.4

近畿 (78) 12.8 37.2

中国・四国 (70) 14.3 31.4

九州・沖縄 (193) 8.3 23.3

移住の候補先のひとつ (69) 34.8 49.3

今後訪問してみたい (697) 13.3 30.1

興味なし (258) 8.5 22.1

※認知・計：「とてもよく知っている」+「正確な場所はわからないがだいたい知っている」　※名称 認知・計：「とてもよく知っている」～「名前ぐらいは聞いたことがある」

全体

性・年代別

移住意向

エリア別

中野市の

移住先と

しての意向

認知・計

名称

認知・計

3.7

4.8

4.4

3.5

5.3

5.3

6.5

2.5

3.5

0.9

3.5

1.8

3.2

5.4

1.4

12.1

11.1

2.9

2.6

4.3

1.0

15.9

3.0

1.9

9.8

13.7

14.9

10.5

13.2

11.4

22.6

6.0

3.5

4.4

4.4

8.8

11.3

8.5

16.7

18.5

11.1

11.8

10.3

10.0

7.3

18.8

10.3

6.6

15.7

19.5

21.1

21.1

17.5

21.9

12.9

12.0

13.2

10.5

10.5

14.9

9.7

13.8

22.2

20.2

16.7

13.7

24.4

17.1

15.0

14.5

16.8

13.6

13.3

13.1

17.5

13.2

13.2

9.6

11.3

13.5

19.3

11.4

13.2

13.2

8.1

14.6

5.6

12.1

16.7

14.7

12.8

21.4

16.6

10.1

15.1

9.3

57.4

48.8

42.1

51.8

50.9

51.8

46.8

66.0

60.5

72.8

68.4

61.4

67.7

57.7

54.2

37.1

44.4

56.9

50.0

47.1

60.1

40.6

54.8

68.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもよく知っている 正確な場所はわからないがだいたい知っている

名前ぐらいは聞いたことがある 知らないが、そういう市があったかなという程度

まったく知らなかった（今、初めて知った）

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

「中野市」への理解度 

Q18 長野県の「中野市」をご存知ですか。次の中からいちばん近いものを選び、チェックをしてください。 SA 

「中野市」への理解度として、『認知・計』は14%。「聞いたことがある」を含めた『名称認知・計』では29%となる。 
性・年代別では、男女ともに60代の『認知・計』が高く、特に男性で顕著。 
移住意向エリア別では、甲信越移住意向者で『認知・計』が高い。 
中野市への移住意向別では、中野市への関心が高いほど『認知・計』が増加傾向となる。 

※n=30未満のスコアは参考値として記載 
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「中野市」の訪問状況 

Q19 あなたは中野市を訪れたことがありますか。次の中からあてはまるものを1つだけ選び、チェックをしてください。 

※中野市認知者ベース 

SA 

「中野市」への訪問状況をみると、『訪問・計』は3人中1人にあたる35%。その多くは1-3回程度の訪問。 
移住意向エリア別では、甲信越移住意向者で『訪問・計』が高い。 
中野市への移住意向別では、中野市への関心が高いほど『訪問・計』は高い。 

n=
訪問・計

(303) 34.7

男性計 (197) 36.5

　20代 (46) 43.5

　30代 (40) 32.5

　40代 (41) 36.6

　50代 (44) 31.8

  60-64歳 (26) 38.5

女性計 (106) 31.1

　20代 (23) 26.1

　30代 (18) 38.9

　40代 (21) 28.6

　50代 (29) 34.5

  60-64歳 (15) 26.7

北海道・東北 (36) 36.1

北関東三県 (29) 37.9

甲信越 (63) 42.9

北陸 (7) 28.6

東海 (29) 31.0

近畿 (29) 34.5

中国・四国 (22) 54.5

九州・沖縄 (45) 24.4

移住の候補先のひとつ (34) 61.8

今後訪問してみたい (210) 34.3

興味なし (57) 19.3

※訪問・計：「1回」～「6回以上」

全体

性・年代別

移住意向

エリア別

中野市の

移住先と

しての意向

16.2

17.3

21.7

17.5

19.5

6.8

23.1

14.2

4.3

33.3

20.7

13.3

16.7

20.7

12.7

14.3

6.9

20.7

40.9

17.8

23.5

18.1

5.3

10.6

12.7

10.9

10.0

12.2

15.9

15.4

6.6

8.7

19.0

3.4

8.3

13.8

12.7

20.7

13.8

4.5

4.4

17.6

10.0

7.0

3.6

3.6

6.5

2.5

4.9

2.3

3.8

4.3

5.6

4.8

3.4

5.6

9.5

3.4

4.5

2.2

14.7

1.9

3.5

4.3

3.0

4.3

2.5

6.8

6.6

8.7

4.8

6.9

13.3

5.6

3.4

7.9

14.3

4.5

5.9

4.3

3.5

0.7

1.9

4.3

4.8

1.6

3.4

2.9
0.5

19.1

20.3

21.7

22.5

17.1

18.2

23.1

17.0

8.7

16.7

14.3

24.1

20.0

13.9

20.7

17.5

28.6

27.6

13.8

18.2

24.4

17.6

19.5

17.5

45.5

43.1

34.8

45.0

46.3

50.0

38.5

50.0

60.9

44.4

52.4

41.4

53.3

50.0

41.4

38.1

42.9

37.9

51.7

27.3

51.1

17.6

45.7

63.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回 2～3回程度 4～5回程度 6回以上 住んでいたことがある 通過した程度（高速道路、鉄道などで） 訪れたことはない

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

※n=30未満のスコアは参考値として記載 
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「中野市」を訪問した理由① 

Q20 Q19で1～4「訪れたことがある」を選んだ方は、どういう理由で訪れましたか。次の中からあてはまるものすべてに、チェックをしてください。 

※中野市訪問経験者ベース 

MA 

中野市を訪問した理由として、「観光地やスキー場を訪れる過程で立ち寄った」（48%）が最多。 
 次いで「メインの観光地ではないが立ち寄った」（34%）、「中野市をメインとした旅行」（20%）など、“レジャー・観光目的”が上位となる。 

志賀高原など

近隣の観光地や

スキー場を

訪れる過程で

立ち寄った

メインの観光地

は違うところだ

が、中野市にも

観光目的で

立ち寄った

中野市を観光の

メインとした旅行

（本人・家族の

旅行）

仕事・会議・出張
修学旅行や学生

時代の合宿で

親、子ども、

親戚、友人、知

人が住んでおり、

訪れたことが

ある

スポーツ大会

（応援や選手

として参加）

冠婚葬祭

があった

企業視察や

研修旅行

理由は

思い出せないが

訪れた

ことがある

その他

(105) 47.6 34.3 20.0 14.3 6.7 6.7 4.8 2.9 1.0 2.9 2.9

男性計 (72) 47.2 31.9 20.8 15.3 8.3 4.2 5.6 1.4 1.4 4.2 4.2

　20代 (20) 35.0 25.0 20.0 15.0 15.0 5.0 15.0 - 5.0 10.0 -

　30代 (13) 61.5 46.2 30.8 7.7 23.1 15.4 - 7.7 - - -

　40代 (15) 33.3 40.0 20.0 13.3 - - - - - - 6.7

　50代 (14) 50.0 28.6 14.3 28.6 - - 7.1 - - 7.1 7.1

  60-64歳 (10) 70.0 20.0 20.0 10.0 - - - - - - 10.0

女性計 (33) 48.5 39.4 18.2 12.1 3.0 12.1 3.0 6.1 - - -

　20代 (6) 50.0 16.7 - 33.3 - - - - - - -

　30代 (7) 28.6 28.6 42.9 14.3 - - - - - - -

　40代 (6) 66.7 33.3 33.3 16.7 - 33.3 16.7 33.3 - - -

　50代 (10) 50.0 60.0 10.0 - 10.0 20.0 - - - - -

  60-64歳 (4) 50.0 50.0 - - - - - - - - -

北海道・東北 (13) 53.8 30.8 53.8 15.4 7.7 15.4 7.7 15.4 - - 7.7

北関東三県 (11) 18.2 27.3 18.2 36.4 9.1 - 9.1 - - 18.2 -

甲信越 (27) 55.6 33.3 11.1 14.8 7.4 7.4 - 3.7 - - -

北陸 (2) - - 50.0 - - - - - - - 50.0

東海 (9) 66.7 33.3 33.3 22.2 - 11.1 11.1 - 11.1 11.1 -

近畿 (10) 40.0 60.0 10.0 10.0 - - 10.0 - - - -

中国・四国 (12) 41.7 33.3 25.0 - 25.0 - - - - - -

九州・沖縄 (11) 54.5 27.3 - 9.1 - - - - - - 9.1

※「全体」のスコアで降順ソート

n=

全体

性・年代別

移住意向

エリア別

0%

20%

40%

60%

80%

100%
全体 北海道・東北 甲信越 東海 九州・沖縄

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

※n=30未満のスコアは参考値として記載 
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「中野市」を訪問した理由② 

Q20 Q19で1～4「訪れたことがある」を選んだ方は、どういう理由で訪れましたか。次の中からあてはまるものすべてに、チェックをしてください。 

※中野市訪問経験者ベース 

MA 

※n=30未満のスコアは参考値として記載 

志賀高原など

近隣の観光地や

スキー場を

訪れる過程で

立ち寄った

メインの観光地

は違うところだ

が、中野市にも

観光目的で

立ち寄った

中野市を観光の

メインとした旅行

（本人・家族の

旅行）

仕事・会議・出張
修学旅行や学生

時代の合宿で

親、子ども、

親戚、友人、知

人が住んでおり、

訪れたことが

ある

スポーツ大会

（応援や選手

として参加）

冠婚葬祭

があった

企業視察や

研修旅行

理由は

思い出せないが

訪れた

ことがある

その他

(105) 47.6 34.3 20.0 14.3 6.7 6.7 4.8 2.9 1.0 2.9 2.9

  1回 (49) 30.6 28.6 16.3 12.2 8.2 2.0 2.0 - - 4.1 4.1

　2-3回 (32) 56.3 40.6 21.9 21.9 9.4 3.1 9.4 3.1 3.1 3.1 -

　4回以上 (24) 70.8 37.5 25.0 8.3 - 20.8 4.2 8.3 - - 4.2

移住の候補先のひとつ (21) 42.9 38.1 33.3 4.8 - - - - - - -

今後訪問してみたい (72) 45.8 31.9 15.3 16.7 9.7 6.9 6.9 1.4 1.4 2.8 4.2

興味なし (11) 63.6 45.5 18.2 18.2 - 18.2 - 18.2 - 9.1 -

※「全体」のスコアで降順ソート

中野市

訪問・認知

状況別

中野市の

移住先と

しての意向

n=

全体

0%

20%

40%

60%

80%

100%

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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中野市付近の観光地/施設の訪問状況① 

Q21 中野市内外の観光地・施設などについてお尋ねします。次のうち、訪れたことがあるものすべてにチェックをしてください。 

中野市付近の観光地/施設の訪問状況をみると、「善光寺」（28%）が最多。「志賀高原」「妙高高原」「野沢温泉」（20-23%）が続く。 
性・年代別では、男女ともに50・60代で「善光寺」「志賀高原」「妙高高原」「野沢温泉」など上位に軒を連ねる内容が高い。 
移住意向エリア別では、甲信越移住意向者で、観光/施設の訪問率が高いものが多い。 
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(1,036) 28.3 23.0 22.7 20.4 16.0 14.1 12.3 11.7 10.8 6.7 4.3 2.9 2.9 2.0 1.8 1.7 1.7 1.6 1.6 1.5 1.2 1.1 1.0 0.9 0.8 0.8 0.7 0.7 0.5 0.5 49.8

男性計 (518) 27.4 23.0 24.7 22.8 16.4 11.8 12.9 12.7 12.0 8.9 4.4 3.3 3.3 2.7 1.9 2.5 1.0 2.3 1.9 1.5 1.7 1.4 1.2 1.4 1.2 1.0 0.8 0.8 0.6 0.8 46.9

　20代 (114) 15.8 13.2 15.8 9.6 13.2 4.4 7.9 5.3 4.4 2.6 2.6 1.8 5.3 5.3 4.4 6.1 1.8 4.4 3.5 1.8 2.6 1.8 2.6 2.6 1.8 2.6 0.9 1.8 0.9 - 50.9

　30代 (114) 28.9 15.8 19.3 21.1 12.3 6.1 7.9 5.3 9.6 4.4 4.4 0.9 0.9 1.8 1.8 2.6 0.9 4.4 3.5 1.8 3.5 0.9 0.9 - 0.9 0.9 0.9 1.8 - - 51.8

　40代 (114) 25.4 14.9 22.8 21.1 8.8 10.5 10.5 14.9 7.9 7.9 2.6 1.8 0.9 0.9 - 0.9 0.9 - - 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 1.8 - - - - 0.9 50.9

　50代 (114) 28.9 39.5 36.0 35.1 22.8 18.4 16.7 21.9 17.5 15.8 4.4 7.0 7.0 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 1.8 0.9 - 1.8 - 1.8 - 0.9 0.9 - - 1.8 41.2

  60-64歳 (62) 46.8 38.7 33.9 30.6 32.3 25.8 29.0 19.4 27.4 17.7 11.3 6.5 1.6 6.5 3.2 1.6 - 1.6 - 3.2 1.6 1.6 1.6 1.6 1.6 - 1.6 - 3.2 1.6 33.9

女性計 (518) 29.2 23.0 20.7 18.0 15.6 16.4 11.6 10.6 9.7 4.4 4.2 2.5 2.5 1.4 1.7 1.0 2.5 1.0 1.4 1.5 0.6 0.8 0.8 0.4 0.4 0.6 0.6 0.6 0.4 0.2 52.7

　20代 (114) 16.7 10.5 11.4 9.6 11.4 5.3 6.1 4.4 2.6 3.5 4.4 1.8 1.8 - 1.8 - - - 1.8 0.9 - - 0.9 - - - - 0.9 - - 71.9

　30代 (114) 28.9 21.1 19.3 12.3 9.6 9.6 7.9 3.5 7.0 1.8 1.8 0.9 0.9 1.8 0.9 - 1.8 0.9 0.9 - 0.9 - 0.9 0.9 - 0.9 0.9 - - - 52.6

　40代 (114) 21.1 22.8 17.5 16.7 11.4 13.2 7.0 13.2 6.1 7.0 5.3 5.3 3.5 1.8 3.5 2.6 3.5 1.8 0.9 1.8 1.8 1.8 1.8 0.9 1.8 0.9 0.9 0.9 - - 52.6

　50代 (114) 40.4 34.2 27.2 31.6 21.1 27.2 19.3 17.5 17.5 5.3 6.1 2.6 2.6 1.8 0.9 0.9 3.5 0.9 2.6 3.5 - 1.8 - - - 0.9 - 0.9 - 0.9 37.7

  60-64歳 (62) 46.8 29.0 33.9 21.0 32.3 35.5 22.6 17.7 19.4 4.8 3.2 1.6 4.8 1.6 1.6 1.6 4.8 1.6 - 1.6 - - - - - - 1.6 - 3.2 - 45.2

北海道・東北 (130) 20.8 17.7 19.2 13.8 13.8 15.4 12.3 8.5 8.5 6.9 5.4 3.8 5.4 4.6 2.3 3.8 1.5 2.3 3.1 3.1 2.3 1.5 2.3 1.5 2.3 0.8 0.8 1.5 - - 55.4

北関東三県 (72) 25.0 22.2 23.6 13.9 16.7 9.7 8.3 5.6 12.5 4.2 2.8 1.4 4.2 5.6 1.4 1.4 2.8 5.6 1.4 1.4 2.8 - - 1.4 1.4 1.4 - 2.8 - - 50.0

甲信越 (124) 41.9 41.1 37.9 33.9 29.8 37.1 24.2 25.8 22.6 13.7 13.7 8.9 4.8 2.4 4.8 1.6 4.8 2.4 4.0 4.8 1.6 1.6 - 0.8 0.8 1.6 - - 2.4 3.2 29.8

北陸 (18) 44.4 27.8 38.9 16.7 22.2 11.1 11.1 11.1 16.7 5.6 - - 5.6 - - - - - - 5.6 - 5.6 - - - 5.6 - 5.6 - - 33.3

東海 (102) 37.3 27.5 30.4 33.3 26.5 15.7 14.7 15.7 17.6 10.8 3.9 2.9 2.9 2.9 1.0 2.9 1.0 1.0 1.0 1.0 1.0 1.0 2.0 1.0 1.0 1.0 2.9 1.0 - 1.0 37.3

近畿 (78) 32.1 21.8 20.5 17.9 14.1 9.0 10.3 9.0 7.7 2.6 2.6 2.6 2.6 - 1.3 1.3 1.3 - 1.3 1.3 1.3 1.3 - - - - - - 1.3 - 44.9

中国・四国 (70) 25.7 21.4 20.0 27.1 17.1 15.7 8.6 12.9 12.9 7.1 2.9 2.9 1.4 4.3 4.3 4.3 1.4 7.1 4.3 - 4.3 1.4 5.7 2.9 2.9 1.4 2.9 1.4 1.4 - 44.3

九州・沖縄 (193) 24.9 19.7 19.2 17.6 11.9 7.8 11.9 9.3 7.8 4.7 3.1 1.0 1.6 - 1.0 1.0 1.6 0.5 0.5 0.5 - - 0.5 0.5 - 0.5 0.5 - - - 57.0

※「全体」のスコアで降順ソート

n=

全体

性・年代別

移住意向

エリア別

0%

20%

40%

60%

80%
全体 北海道・東北 甲信越 東海 九州・沖縄

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

※n=30未満のスコアは参考値として記載 
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中野市付近の観光地/施設の訪問状況② 

Q21 中野市内外の観光地・施設などについてお尋ねします。次のうち、訪れたことがあるものすべてにチェックをしてください。 

引き続き、中野市付近の観光地/施設の訪問状況を中野市訪問・認知状況別でみると、訪問者は認知非訪問者より全般的にスコアが高く、   
 中野市付近の多くの観光地/施設を訪れている。 
 一方、認知非訪問者や非認知者でも「善光寺」「志賀高原」「妙高高原」など訪問している人は少なからず存在。 

※n=30未満のスコアは参考値として記載 
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(1,036) 28.3 23.0 22.7 20.4 16.0 14.1 12.3 11.7 10.8 6.7 4.3 2.9 2.9 2.0 1.8 1.7 1.7 1.6 1.6 1.5 1.2 1.1 1.0 0.9 0.8 0.8 0.7 0.7 0.5 0.5 49.8

訪問者 (107) 49.5 48.6 45.8 39.3 42.1 42.1 29.0 29.0 46.7 19.6 23.4 12.1 10.3 14.0 13.1 10.3 9.3 12.1 12.1 10.3 8.4 4.7 7.5 4.7 5.6 3.7 3.7 3.7 3.7 0.9 3.7

  1回 (49) 42.9 36.7 30.6 24.5 32.7 34.7 18.4 22.4 36.7 14.3 10.2 4.1 4.1 14.3 8.2 6.1 8.2 10.2 8.2 2.0 4.1 - 6.1 2.0 2.0 4.1 2.0 2.0 - - 8.2

　2-3回 (32) 46.9 53.1 53.1 56.3 50.0 43.8 37.5 34.4 53.1 25.0 28.1 12.5 9.4 18.8 12.5 9.4 6.3 9.4 6.3 12.5 15.6 9.4 6.3 9.4 6.3 3.1 6.3 3.1 6.3 3.1 -

　4回以上 (24) 66.7 66.7 66.7 45.8 54.2 54.2 41.7 37.5 58.3 20.8 41.7 29.2 25.0 8.3 25.0 16.7 16.7 20.8 25.0 25.0 8.3 8.3 12.5 4.2 12.5 4.2 4.2 8.3 8.3 - -

認知非訪問者 (196) 37.8 26.5 26.0 26.0 19.4 17.3 15.8 15.3 15.3 8.7 5.1 7.1 5.6 2.6 1.5 3.1 3.6 2.0 2.0 2.6 0.5 1.0 0.5 1.5 1.0 1.5 1.5 1.5 - 1.0 37.2

非認知者 (733) 22.6 18.3 18.4 16.1 11.3 9.1 8.9 8.2 4.4 4.2 1.4 0.4 1.1 0.1 0.3 0.1 0.1 - - - 0.3 0.5 0.1 0.1 - 0.1 - - 0.1 0.3 59.9

移住の候補先のひとつ (69) 29.0 27.5 26.1 24.6 15.9 18.8 14.5 18.8 15.9 13.0 11.6 5.8 4.3 8.7 5.8 4.3 1.4 4.3 7.2 - 1.4 - 5.8 4.3 - 4.3 2.9 1.4 - - 37.7

今後訪問してみたい (697) 32.0 25.3 24.5 22.7 17.5 15.9 13.5 12.2 12.2 6.7 3.7 2.4 2.2 1.7 1.9 1.4 1.7 1.6 1.3 1.7 1.3 1.0 0.6 0.7 0.7 0.6 0.3 0.6 0.4 0.6 44.9

興味なし (258) 18.2 15.9 16.7 13.2 12.0 7.4 8.5 8.1 5.8 5.0 3.9 3.1 4.7 1.2 0.8 1.9 1.9 1.2 1.2 1.6 0.8 1.6 0.8 0.4 1.2 0.4 1.2 0.8 0.8 - 65.1

※「全体」のスコアで降順ソート

中野市

訪問・認知

状況別

中野市の

移住先と

しての意向

n=

全体

0%

20%

40%

60%

80%

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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呈示画像 

中野市ホームページ 唱歌「故郷」のふるさと“信州中野” 
で暮らしてみませんか。 
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(n=1,036)

自然の豊かさ 82.9

新鮮な農産物 80.4

伝統的景観や町並み 61.2

移住者への支援環境 60.3

情報提供の充実度 56.1

首都圏とのアクセス 41.0

※魅力・計：「とても魅力的」～「まあまあ魅力的」

※「魅力・計」のスコアで降順ソート

魅力・計

30.5

27.1

12.7

13.2

12.3

7.8

52.4

53.3

48.5

47.1

43.8

33.2

13.9

16.8

32.3

35.1

38.3

45.3

1.9

1.5

5.0

2.9

3.7

11.0

1.3

1.3

1.4

1.6

1.9

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても魅力的 まあまあ魅力的 どちらともいえない

あまり魅力的ではない 魅力的ではない

中野市ホームページの印象 1.全体 

Q22 ホームページをご覧になり、中野市について、どんな印象を持ちましたか。以下のことについてそれぞれお答えください。 SA 

中野市ホームページの印象を『魅力・計』でみると、【自然の豊かさ】【新鮮な農産物】が8割を超え、相対的に高い。 
 →ホームページ上の「目につきやすい範囲」にある情報が上位に挙がったものと思われる。 
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中野市ホームページの印象 2.詳細-魅力・計① 

Q22 ホームページをご覧になり、中野市について、どんな印象を持ちましたか。以下のことについてそれぞれお答えください。 SA 

引き続き、中野市ホームページの印象（魅力・計）を性・年代別でみると、女性のスコアが総じて男性を上回る。 
移住意向エリア別では、甲信越・近畿移住意向者で、全般的に高い。 

自然の豊かさ 新鮮な農産物 伝統的景観や町並み 移住者への支援環境 情報提供の充実度 首都圏とのアクセス

(1,036) 82.9 80.4 61.2 60.3 56.1 41.0

男性計 (518) 79.7 74.9 58.5 53.7 48.3 42.5

　20代 (114) 74.6 70.2 54.4 53.5 50.9 39.5

　30代 (114) 83.3 76.3 63.2 60.5 52.6 44.7

　40代 (114) 80.7 74.6 59.6 51.8 45.6 45.6

　50代 (114) 77.2 75.4 57.9 50.0 47.4 39.5

  60-64歳 (62) 85.5 80.6 56.5 51.6 41.9 43.5

女性計 (518) 86.1 85.9 63.9 67.0 63.9 39.6

　20代 (114) 87.7 87.7 63.2 71.9 70.2 40.4

　30代 (114) 87.7 84.2 62.3 71.1 67.5 37.7

　40代 (114) 84.2 86.0 66.7 68.4 67.5 38.6

　50代 (114) 83.3 86.0 64.9 63.2 55.3 37.7

  60-64歳 (62) 88.7 85.5 61.3 54.8 54.8 46.8

北海道・東北 (130) 81.5 80.8 61.5 61.5 52.3 42.3

北関東三県 (72) 80.6 77.8 54.2 59.7 58.3 37.5

甲信越 (124) 91.1 86.3 71.8 69.4 66.9 49.2

北陸 (18) 77.8 77.8 66.7 66.7 55.6 55.6

東海 (102) 89.2 87.3 67.6 62.7 58.8 35.3

近畿 (78) 92.3 89.7 74.4 69.2 66.7 52.6

中国・四国 (70) 85.7 82.9 60.0 62.9 62.9 42.9

九州・沖縄 (193) 85.0 80.8 61.7 65.3 58.0 39.4

※「全体」のスコアで降順にソート　※TOP2:「とても魅力的」+「まあまあ魅力的」のスコア

n=

全体

性・年代別

移住意向

エリア別

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体 北海道・東北 甲信越 東海 九州・沖縄

※n=30未満のスコアは参考値として記載 
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中野市ホームページの印象 2.詳細-魅力・計② 

Q22 ホームページをご覧になり、中野市について、どんな印象を持ちましたか。以下のことについてそれぞれお答えください。 SA 

引き続き、中野市ホームページの印象（魅力・計）を中野市への移住意向別でみると、どの内容も中野市への関心が高い層で総じて高くなる。 

※n=30未満のスコアは参考値として記載 

自然の豊かさ 新鮮な農産物 伝統的景観や町並み 移住者への支援環境 情報提供の充実度 首都圏とのアクセス

(1,036) 82.9 80.4 61.2 60.3 56.1 41.0

訪問者 (107) 86.9 84.1 70.1 71.0 68.2 57.9

  1回 (49) 87.8 81.6 67.3 71.4 69.4 51.0

　2-3回 (32) 90.6 84.4 71.9 65.6 62.5 59.4

　4回以上 (24) 79.2 91.7 70.8 75.0 70.8 66.7

認知非訪問者 (196) 86.2 82.1 64.3 61.2 59.2 49.0

非認知者 (733) 81.4 79.4 59.1 58.5 53.5 36.4

移住の候補先のひとつ (69) 97.1 92.8 89.9 88.4 84.1 75.4

今後訪問してみたい (697) 90.2 88.2 68.0 67.0 62.7 44.6

興味なし (258) 60.1 57.0 36.4 36.4 31.8 22.9

※「全体」のスコアで降順にソート　※TOP2:「とても魅力的」+「まあまあ魅力的」のスコア

中野市

訪問・認知

状況別

中野市の

移住先と

しての意向

n=

全体

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合
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20%

40%

60%

80%

100%
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n=

(1,036)

男性計 (518)

　20代 (114)

　30代 (114)

　40代 (114)

　50代 (114)

  60-64歳 (62)

女性計 (518)

　20代 (114)

　30代 (114)

　40代 (114)

　50代 (114)

  60-64歳 (62)

北海道・東北 (130)

北関東三県 (72)

甲信越 (124)

北陸 (18)

東海 (102)

近畿 (78)

中国・四国 (70)

九州・沖縄 (193)

訪問者 (107)

  1回 (49)

　2-3回 (32)

　4回以上 (24)

認知非訪問者 (196)

非認知者 (733)

全体

性・年代別

移住意向

エリア別

中野市

訪問・認知

状況別

6.7

6.9

7.0

5.3

12.3

5.3

3.2

6.4

6.1

8.8

9.6

2.6
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4.2
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1.3
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3.6
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29.2
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4.8
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33.3
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24.6

17.7

20.8

22.2

14.5

27.8

27.5

25.6

18.6

26.9

10.3

6.1
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16.7

23.5

27.4

1.2

1.2

1.8

3.5

1.2

0.9

1.8

2.6

1.5

1.4

1.6

2.0

1.0

0.9

3.1

0.5

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

将来移住したい、もしくは移住の候補地のひとつとしたい 移住先としては何ともいえないが、今後訪れてみたい

移住先としても訪問先としても興味がわかなかった その他

「中野市」の移住先としての意向 

Q23 あなたは、中野市についてどう思いましたか。 SA 

中野市の移住意向をみると、「移住候補地の1つ」は7%。「移住先としては何とも言えないが訪れてみたい」が67%が最多となる。 
移住意向エリア別では、甲信越移住意向者で「移住候補地の1つ」が14%と、他エリア移住意向者より高いのが特徴的。 
中野市認知・訪問状況別では、1度でも訪問した人で「移住地候補の1つ」が高い。 

※n=30未満のスコアは参考値として記載 
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「中野市」について感じたこと 

Q24 中野市について感じたことや、地方への移住について感じていること、気づいたこと、不安なことなどございましたら、ご自由にお書きください。 FA 

自然の豊かさ、景観について 

 キレイな景観（男性_20-29歳・今後訪問してみたい） 

 のどかで自然も多いと感じました（女性_30-39歳・興味なし） 

 自然がいっぱいで住みやすい環境だと思う。（女性_20-29歳・興味なし） 

 自然が多く住みやすそう（男性_30-39歳・今後訪問してみたい） 

 自然が沢山ありとても魅力のある所。移住を推進している所なのでかなり興味がでた。 
（女性_40-49歳・移住の候補先のひとつ） 

 自然が魅力的（女性_20-29歳・今後訪問してみたい） 

 自然の豊かさに魅力を感じます。（男性_50-59歳・今後訪問してみたい） 

寒さ・雪、災害について 

 災害が心配（女性_30-39歳・今後訪問してみたい） 

 思いのほか寒暖差が激しく、近年の異常気象により、豪雨や豪雪などによる被害が心配 
（女性_50-59歳・今後訪問してみたい） 

 自然災害の危険度（男性_60-64歳・今後訪問してみたい） 

 自然豊かで、魅力的だが、住むとなると、冬は雪で厳しいし、生活するのは、 
私には無理。観光で訪れたい。（女性_40-49歳・今後訪問してみたい） 

 冬の寒さが心配（男性_60-64歳・興味なし） 

インフラ、アクセスについて 

 もう少し都心に近い方がいいと思った。（女性_30-39歳・興味なし） 

 医療施設の充実（女性_40-49歳・今後訪問してみたい） 

 交通の便がもう少し良ければと思います。（男性_40-49歳・今後訪問してみたい） 

 自然がいっぱいだけど、教育や日々の生活の利便性が心配（女性_20-29歳・興味なし） 

 車が無いと生活できないのは少し不安があるが中野市の取り組みは良いと思う。 
（女性_20-29歳・今後訪問してみたい） 

 自然が多くあこがれるが移住となると交通のアクセスが都会のように多くはないようなので、 
年老いたときに不安が出てくると思う。（女性_60-64歳・今後訪問してみたい） 

仕事・収入について 

 とにかく仕事があるかどうか。当然、都心で働くより収入は下がると思うが、それなりに稼げるか 
どうか。（男性_40-49歳・今後訪問してみたい） 

 仕事がありかということと、あったとしてもその年収で老後まで生活できるのか心配 
（女性_40-49歳・今後訪問してみたい） 

 収入。いい仕事があるか。面接等をこちらでできるか。（男性_20-29歳・興味なし） 

 働ける環境にあるか（男性_60-64歳・今後訪問してみたい） 

移住者への支援について 

 移住者に対して受け入れ体制がしっかりしていて頼もしく感じました。 
（女性_30-39歳・移住の候補先のひとつ） 

 移住者の受け入れ態勢が他の市より充実していると思った。 
（男性_30-39歳・今後訪問してみたい） 

 空き家バンク事業に興味を持った。移住者の受け入れを歓迎している様な感じがして、一度 
訪れてみたいと思った。（女性_50-59歳・今後訪問してみたい） 

 子育て世代や働き盛りへの支援は多いが、中高年(特に単身者)への支援は少ないと思う 
（女性_50-59歳・興味なし） 

興味度、訪問意向について 

 どんな所なのか気になるが住むことは考えられない。（男性_30-39歳・今後訪問してみたい） 

 移住先は地元にしたいけど、短期的に中野市に毎年一ヶ月ほど滞在したいと思いました。 
（女性_30-39歳・今後訪問してみたい） 

 一度、行ってみても良いかな？と思った。（女性_50-59歳・興味なし） 

 自然が豊かでよさそうだけど、移住までは考えられない（女性_30-39歳・興味なし） 

その他 

 このように行政がしっかりフォロー体制があるとよいと思う。デメリットも何かしらの形で教えて 
もらいたい。（女性_30-39歳・今後訪問してみたい） 

 やはり、知り合いがいないところへ行くのはとても不安（女性_30-39歳・今後訪問してみたい） 

 老後の第二の人生の終の住処という印象を得ました。（男性_40-49歳・今後訪問してみたい） 

 人間関係が田舎だと大変そうで心配です。（女性_50-59歳・今後訪問してみたい） 

※主要な意見を抜粋 ※性年代別、中野市の移住先としての意向を記載 



移住意向者プロフィール 



36 「中野市 地方への移住意向調査」結果報告書 

家族構成/子供・お年寄りとの同居有無 

Q1 現在のあなたの家族構成について教えてください。 
Q2 あなたの世帯の状況について教えてください。次の中からあてはまるものすべてに、チェックをしてください。 

MA/SA 

単身（未婚） 夫婦のみ
二世代同居

（親と子）
三世代同

（親と子と孫）
その他

(1,036) 23.6 20.1 50.2 4.5 1.5

男性計 (518) 29.3 13.7 51.4 4.8 0.8

　20代 (114) 39.5 6.1 48.2 5.3 0.9

　30代 (114) 24.6 12.3 60.5 2.6 -

　40代 (114) 33.3 13.2 49.1 1.8 2.6

　50代 (114) 26.3 11.4 57.9 4.4 -

  60-64歳 (62) 17.7 35.5 32.3 14.5 -

女性計 (518) 18.0 26.4 49.0 4.2 2.3

　20代 (114) 28.9 18.4 48.2 3.5 0.9

　30代 (114) 17.5 30.7 46.5 2.6 2.6

　40代 (114) 14.9 22.8 55.3 5.3 1.8

　50代 (114) 16.7 21.9 51.8 7.9 1.8

  60-64歳 (62) 6.5 48.4 38.7 - 6.5

北海道・東北 (130) 19.2 20.0 56.9 3.1 0.8

北関東三県 (72) 29.2 16.7 50.0 4.2 -

甲信越 (124) 13.7 22.6 50.8 10.5 2.4

北陸 (18) 27.8 33.3 38.9 - -

東海 (102) 17.6 26.5 50.0 4.9 1.0

近畿 (78) 30.8 19.2 44.9 3.8 1.3

中国・四国 (70) 31.4 10.0 52.9 5.7 -

九州・沖縄 (193) 26.9 16.6 50.8 2.6 3.1

移住の候補先のひとつ (69) 18.8 27.5 46.4 7.2 -

今後訪問してみたい (697) 22.0 18.9 52.4 5.2 1.6

興味なし (258) 29.1 21.3 45.3 2.3 1.9

移住意向

エリア別

n=

中野市の

移住先と

しての意向

全体

性・年代別

0%

20%

40%

60%

80%

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

0～15歳の

子どもがいる

65歳以上の

お年寄りが

いる

該当なし

(1,036) 23.9 15.7 61.5

(518) 21.4 16.0 63.7

(114) 14.9 9.6 77.2

(114) 35.1 19.3 46.5

(114) 27.2 19.3 54.4

(114) 16.7 17.5 67.5

(62) 6.5 12.9 80.6

(518) 26.4 15.4 59.3

(114) 31.6 7.0 62.3

(114) 39.5 9.6 51.8

(114) 36.8 15.8 48.2

(114) 12.3 20.2 70.2

(62) - 32.3 67.7

(130) 29.2 16.2 56.2

(72) 30.6 12.5 59.7

(124) 23.4 20.2 57.3

(18) 11.1 - 88.9

(102) 21.6 15.7 63.7

(78) 28.2 11.5 61.5

(70) 32.9 10.0 57.1

(193) 22.3 17.6 61.7

(69) 31.9 21.7 50.7

(697) 24.2 16.8 60.1

(258) 22.1 11.6 66.7

n=

0%

20%

40%

60%

80%

家族構成 子供・お年寄りとの同居有無 

※n=30未満のスコアは参考値として記載 



37 「中野市 地方への移住意向調査」結果報告書 

居住エリア/出身地 

Q3 あなたが現在お住まいになっている地域を教えてください。次の中からあてはまるものを1つだけ選び、チェックをしてください。 SA 

居住エリア 出身地 

東京都区部
都区部以外の

東京都
神奈川県 千葉県 埼玉県

(1,036) 28.7 12.4 24.4 15.2 19.4

男性計 (518) 27.6 12.9 25.3 14.7 19.5

　20代 (114) 29.8 14.9 28.1 10.5 16.7

　30代 (114) 29.8 10.5 26.3 13.2 20.2

　40代 (114) 28.1 14.0 25.4 17.5 14.9

　50代 (114) 28.1 8.8 24.6 18.4 20.2

  60-64歳 (62) 17.7 19.4 19.4 12.9 30.6

女性計 (518) 29.7 11.8 23.6 15.6 19.3

　20代 (114) 30.7 11.4 21.1 16.7 20.2

　30代 (114) 27.2 12.3 26.3 16.7 17.5

　40代 (114) 31.6 11.4 28.1 9.6 19.3

　50代 (114) 31.6 11.4 21.1 15.8 20.2

  60-64歳 (62) 25.8 12.9 19.4 22.6 19.4

北海道・東北 (130) 26.9 11.5 23.8 17.7 20.0

北関東三県 (72) 30.6 6.9 19.4 12.5 30.6

甲信越 (124) 27.4 17.7 18.5 9.7 26.6

北陸 (18) 55.6 - 11.1 16.7 16.7

東海 (102) 29.4 9.8 36.3 17.6 6.9

近畿 (78) 41.0 12.8 21.8 16.7 7.7

中国・四国 (70) 30.0 14.3 21.4 11.4 22.9

九州・沖縄 (193) 24.4 11.4 23.8 18.1 22.3

移住の候補先のひとつ (69) 21.7 10.1 31.9 15.9 20.3

今後訪問してみたい (697) 28.8 12.3 23.7 14.6 20.5

興味なし (258) 31.0 12.8 24.4 15.1 16.7

移住意向

エリア別

n=

中野市の

移住先と

しての意向

全体

性・年代別

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

0%

20%

40%

60%

80%

山梨県 長野県 新潟県 長野県以外

(1,036) 0.7 1.0 1.2 99.0

(518) 0.6 1.0 1.2 99.0

(114) 1.8 1.8 1.8 98.2

(114) 0.9 1.8 - 98.2

(114) - - 0.9 100.0

(114) - - 1.8 100.0

(62) - 1.6 1.6 98.4

(518) 0.8 1.0 1.2 99.0

(114) 0.9 - 1.8 100.0

(114) 0.9 0.9 1.8 99.1

(114) - 1.8 0.9 98.2

(114) 1.8 0.9 0.9 99.1

(62) - 1.6 - 98.4

(130) - - - 100.0

(72) - - 1.4 100.0

(124) 4.0 7.3 5.6 92.7

(18) - - - 100.0

(102) 1.0 - 1.0 100.0

(78) - - - 100.0

(70) - - 1.4 100.0

(193) 0.5 - 0.5 100.0

(69) 2.9 1.4 1.4 98.6

(697) 0.7 0.6 1.1 99.4

(258) - 1.9 1.2 98.1

n=

0%

20%

40%

60%

80%

100%

※n=30未満のスコアは参考値として記載 
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現在の住まい/現住まいの居住歴 

Q5 現在のお住まいについて教えてください。次の中からあてはまるものを1つだけ選び、チェックをしてください。 
Q6 現在のお住まいには何年住んでいらっしゃいますか。次の中からあてはまるものを1つだけ選び、チェックをしてください。 

SA 

持ち家 借家

一戸建て その他 一戸建て
民間のア

パートなど

公営・公社

の借家

社宅・寮・

官公舎
その他

(1,036) 36.9 19.3 2.5 32.9 4.4 3.3 0.7

男性計 (518) 38.8 16.8 2.9 31.9 4.6 4.4 0.6

　20代 (114) 31.6 11.4 4.4 35.1 4.4 12.3 0.9

　30代 (114) 35.1 10.5 2.6 44.7 3.5 3.5 -

　40代 (114) 41.2 14.9 4.4 34.2 4.4 0.9 -

　50代 (114) 43.0 26.3 1.8 20.2 6.1 1.8 0.9

  60-64歳 (62) 46.8 24.2 - 19.4 4.8 3.2 1.6

女性計 (518) 34.9 21.8 2.1 34.0 4.2 2.1 0.8

　20代 (114) 27.2 8.8 2.6 50.0 4.4 5.3 1.8

　30代 (114) 21.1 21.9 0.9 51.8 2.6 1.8 -

　40代 (114) 37.7 23.7 4.4 26.3 6.1 1.8 -

　50代 (114) 45.6 28.1 0.9 19.3 3.5 0.9 1.8

  60-64歳 (62) 50.0 30.6 1.6 12.9 4.8 - -

北海道・東北 (130) 34.6 15.4 4.6 36.9 6.9 1.5 -

北関東三県 (72) 40.3 9.7 1.4 36.1 4.2 8.3 -

甲信越 (124) 41.9 20.2 4.0 25.0 3.2 3.2 2.4

北陸 (18) 27.8 33.3 5.6 27.8 - - 5.6

東海 (102) 39.2 24.5 2.9 25.5 5.9 2.0 -

近畿 (78) 24.4 15.4 3.8 44.9 3.8 6.4 1.3

中国・四国 (70) 34.3 25.7 - 34.3 2.9 2.9 -

九州・沖縄 (193) 36.8 19.2 0.5 35.8 3.6 3.6 0.5

移住の候補先のひとつ (69) 40.6 13.0 4.3 30.4 5.8 5.8 -

今後訪問してみたい (697) 38.6 20.5 2.3 30.3 4.9 2.4 1.0

興味なし (258) 31.4 17.8 2.3 41.1 2.7 4.7 -

移住意向

エリア別

n=

中野市の

移住先と

しての意向

全体

性・年代別

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

0%

20%

40%

60%

1年未満
1～5年未

満

5～10年

未満

10～15年

未満

15～20年

未満
20年以上 平均年数

(+0.5) (+3.0) (+7.5) (+12.5) (+17.5) (+22.5)

(1,036) 9.0 28.2 16.6 14.4 11.5 20.4 10.5

(518) 7.1 24.9 16.0 16.0 13.1 22.8 11.4

(114) 14.0 38.6 9.6 13.2 10.5 14.0 8.6

(114) 7.0 38.6 17.5 14.0 6.1 16.7 9.1

(114) 4.4 21.1 26.3 20.2 9.6 18.4 11.0

(114) 4.4 10.5 14.9 21.1 20.2 28.9 14.1

(62) 4.8 8.1 8.1 8.1 24.2 46.8 16.6

(518) 10.8 31.5 17.2 12.7 9.8 18.0 9.6

(114) 21.9 52.6 4.4 3.5 6.1 11.4 6.1

(114) 14.0 43.9 23.7 7.9 1.8 8.8 6.4

(114) 6.1 23.7 20.2 27.2 7.9 14.9 10.4

(114) 4.4 14.9 21.1 14.0 22.8 22.8 12.9

(62) 4.8 14.5 16.1 9.7 11.3 43.5 14.7

(130) 6.9 34.6 14.6 16.9 9.2 17.7 9.9

(72) 11.1 29.2 15.3 18.1 11.1 15.3 9.7

(124) 8.9 28.2 12.9 13.7 8.9 27.4 11.3

(18) 11.1 22.2 16.7 11.1 11.1 27.8 11.6

(102) 4.9 31.4 18.6 14.7 13.7 16.7 10.4

(78) 11.5 35.9 20.5 15.4 6.4 10.3 8.0

(70) 11.4 28.6 22.9 14.3 11.4 11.4 9.0

(193) 9.3 28.5 18.7 13.0 11.9 18.7 10.2

(69) 8.7 39.1 14.5 15.9 8.7 13.0 8.8

(697) 8.6 26.0 16.6 14.8 12.8 21.2 10.9

(258) 10.5 31.4 17.4 12.8 7.8 20.2 9.8

n=

0%

20%

40%

60%

現在の住まい 現住まいの居住歴 

※n=30未満のスコアは参考値として記載 



39 「中野市 地方への移住意向調査」結果報告書 

職業 

Q7 あなたのご職業について教えてください。次の中からあてはまるものを1つだけ選び、チェックをしてください。 SA 

会社員・

団体職員
公務員

自営業・

自由業
会社経営

パート・

アルバイト
農林水産業 家事専業 学生 無職 その他

(1,036) 44.1 2.7 8.8 0.5 14.0 0.2 17.1 3.9 6.9 1.8

男性計 (518) 61.6 4.4 11.2 0.6 6.2 0.2 0.4 5.2 9.1 1.2

　20代 (114) 50.0 7.0 2.6 - 7.9 - 0.9 23.7 6.1 1.8

　30代 (114) 75.4 2.6 9.6 - 6.1 0.9 - - 4.4 0.9

　40代 (114) 74.6 0.9 12.3 - 2.6 - 0.9 - 7.9 0.9

　50代 (114) 55.3 8.8 19.3 0.9 3.5 - - - 11.4 0.9

  60-64歳 (62) 45.2 1.6 12.9 3.2 14.5 - - - 21.0 1.6

女性計 (518) 26.6 1.0 6.4 0.4 21.8 0.2 33.8 2.5 4.8 2.5

　20代 (114) 37.7 - 4.4 0.9 13.2 0.9 26.3 11.4 4.4 0.9

　30代 (114) 35.1 2.6 5.3 - 17.5 - 34.2 - 2.6 2.6

　40代 (114) 26.3 0.9 5.3 - 28.9 - 33.3 - 3.5 1.8

　50代 (114) 19.3 0.9 9.6 0.9 28.1 - 31.6 - 5.3 4.4

  60-64歳 (62) 4.8 - 8.1 - 21.0 - 51.6 - 11.3 3.2

北海道・東北 (130) 42.3 3.8 4.6 3.1 20.0 - 14.6 5.4 5.4 0.8

北関東三県 (72) 48.6 4.2 6.9 - 9.7 1.4 16.7 5.6 6.9 -

甲信越 (124) 41.1 2.4 8.1 0.8 16.9 - 21.8 1.6 4.8 2.4

北陸 (18) 55.6 11.1 11.1 - 5.6 - 16.7 - - -

東海 (102) 47.1 1.0 12.7 - 8.8 - 18.6 3.9 5.9 2.0

近畿 (78) 52.6 5.1 3.8 - 7.7 - 19.2 6.4 3.8 1.3

中国・四国 (70) 55.7 1.4 8.6 - 10.0 - 10.0 5.7 7.1 1.4

九州・沖縄 (193) 46.6 3.6 10.9 - 13.5 - 14.0 3.1 6.7 1.6

移住の候補先のひとつ (69) 46.4 1.4 11.6 1.4 11.6 - 13.0 1.4 11.6 1.4

今後訪問してみたい (697) 43.9 3.0 8.5 0.3 13.9 0.3 18.1 4.4 5.7 1.9

興味なし (258) 45.0 1.6 7.4 0.8 15.1 - 15.9 3.1 9.3 1.9

移住意向

エリア別

n=

中野市の

移住先と

しての意向

全体

性・年代別

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

0%

20%

40%

60%

※n=30未満のスコアは参考値として記載 



40 「中野市 地方への移住意向調査」結果報告書 

個人年収/世帯年収 

Q8 あなたの年収を教えてください。次の中からあてはまるものを1つだけ選び、チェックをしてください。 
Q9 世帯の年収を教えてください。次の中からあてはまるものを1つだけ選び、チェックをしてください。 

SA 

200万円

未満

200～400

万円未満

400～600

万円未満

600～800

万円未満

800～

1000万円

未満

1000～

1500万円

未満

1500万円

以上

わからな

い/答えく

ない

平均年収
（万円/年）

(+100.0) (+300.0) (+500.0) (+700.0) (+900.0) (+1,250.0) (+1,750.0)

(1,036) 30.7 23.4 15.5 7.4 4.2 3.0 1.1 14.7 380.5

男性計 (518) 17.0 22.4 22.6 13.1 6.8 5.4 1.7 11.0 503.1

　20代 (114) 36.8 25.4 21.1 4.4 1.8 0.9 - 9.6 305.3

　30代 (114) 7.0 26.3 32.5 20.2 2.6 2.6 - 8.8 488.9

　40代 (114) 11.4 21.1 22.8 15.8 10.5 8.8 0.9 8.8 568.8

　50代 (114) 14.0 10.5 17.5 17.5 14.0 8.8 6.1 11.4 676.7

  60-64歳 (62) 14.5 33.9 16.1 3.2 3.2 6.5 1.6 21.0 452.0

女性計 (518) 44.4 24.3 8.5 1.7 1.7 0.6 0.4 18.3 246.9

　20代 (114) 39.5 32.5 7.0 - 1.8 0.9 - 18.4 243.5

　30代 (114) 43.0 25.4 15.8 1.8 0.9 0.9 - 12.3 261.5

　40代 (114) 43.9 24.6 5.3 2.6 0.9 - - 22.8 220.5

　50代 (114) 47.4 18.4 7.0 1.8 3.5 0.9 0.9 20.2 260.4

  60-64歳 (62) 51.6 17.7 6.5 3.2 1.6 - 1.6 17.7 246.1

北海道・東北 (130) 33.8 20.0 15.4 6.2 4.6 3.8 0.8 15.4 374.5

北関東三県 (72) 29.2 26.4 20.8 11.1 1.4 - 1.4 9.7 362.3

甲信越 (124) 37.1 21.8 16.1 4.0 3.2 4.0 3.2 10.5 387.8

北陸 (18) 11.1 27.8 22.2 5.6 - 11.1 11.1 11.1 650.0

東海 (102) 28.4 28.4 14.7 9.8 4.9 2.9 1.0 9.8 392.4

近畿 (78) 32.1 21.8 17.9 9.0 2.6 3.8 1.3 11.5 388.4

中国・四国 (70) 22.9 25.7 20.0 12.9 4.3 7.1 - 7.1 450.0

九州・沖縄 (193) 27.5 22.8 18.7 8.3 6.2 2.1 - 14.5 384.8

移住の候補先のひとつ (69) 30.4 20.3 17.4 11.6 7.2 2.9 - 10.1 401.6

今後訪問してみたい (697) 29.7 25.7 15.5 7.0 3.9 3.0 1.3 13.9 381.7

興味なし (258) 33.3 17.8 14.7 7.4 4.7 3.1 0.8 18.2 374.4

移住意向

エリア別

n=

中野市の

移住先と

しての意向

全体

性・年代別

[比率の差]

全体 +10ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

0%

20%

40%

60%

200万円

未満

200～400

万円未満

400～600

万円未満

600～800

万円未満

800～

1000万円

未満

1000～

1500万円

未満

1500万円

以上

わからな

い/答えく

ない

平均年収
（万円/年）

(+100.0) (+300.0) (+500.0) (+700.0) (+900.0) (+1,250.0) (+1,750.0)

(1,036) 5.7 17.9 21.7 12.4 10.9 8.5 2.6 20.4 633.3

(518) 6.2 15.6 23.7 14.3 11.0 10.6 3.3 15.3 662.0

(114) 11.4 21.1 22.8 13.2 7.9 8.8 - 14.9 542.3

(114) 1.8 14.9 33.3 16.7 7.9 9.6 0.9 14.9 630.9

(114) 4.4 10.5 27.2 15.8 14.0 11.4 2.6 14.0 694.9

(114) 7.9 13.2 17.5 11.4 17.5 10.5 10.5 11.4 777.2

(62) 4.8 21.0 12.9 14.5 4.8 14.5 1.6 25.8 656.5

(518) 5.2 20.1 19.7 10.4 10.8 6.4 1.9 25.5 600.6

(114) 6.1 28.9 16.7 7.9 9.6 2.6 2.6 25.4 532.9

(114) 5.3 17.5 25.4 13.2 7.9 7.9 0.9 21.9 592.1

(114) 5.3 17.5 20.2 10.5 12.3 3.5 0.9 29.8 573.1

(114) 3.5 15.8 18.4 4.4 16.7 11.4 2.6 27.2 703.6

(62) 6.5 21.0 16.1 21.0 4.8 6.5 3.2 21.0 604.1

(130) 4.6 12.3 28.5 7.7 15.4 7.7 3.1 20.8 664.1

(72) 8.3 26.4 26.4 11.1 8.3 4.2 1.4 13.9 521.0

(124) 4.0 14.5 24.2 15.3 12.1 8.1 4.8 16.9 686.4

(18) 5.6 16.7 22.2 5.6 11.1 16.7 11.1 11.1 796.9

(102) 2.0 20.6 15.7 16.7 15.7 9.8 4.9 14.7 713.2

(78) 6.4 14.1 28.2 16.7 6.4 11.5 2.6 14.1 644.0

(70) 2.9 17.1 20.0 10.0 14.3 15.7 - 20.0 686.6

(193) 6.2 16.6 21.2 13.0 9.8 10.9 1.6 20.7 636.6

(69) 8.7 15.9 24.6 11.6 14.5 8.7 1.4 14.5 614.4

(697) 3.9 18.4 22.5 13.2 10.0 9.9 2.6 19.5 650.2

(258) 9.3 17.1 18.6 10.5 12.4 5.0 3.1 24.0 599.7

n=

0%

20%

40%

60%

個人年収 世帯年収 

※n=30未満のスコアは参考値として記載 
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